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*** * *** 

  

Ідеали козацтва не мають строку давності,  
бо це ідеали порядності, відданості й патріотизму. 

 
 

Відродження козацьких традицій є надзвичайно потрібною і 
важливою справою. Постане сучасне українське лицарство – 
духовно постане Україна. Сьогодні нам належить продовжити 
велику місію козацтва. Козаки знову мають стати захисниками честі 
й гідності України, її традицій, її культури.  

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє 
у нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в 
руках захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу. 

«Річ про Буджацьку Січ» - збірка газет, що друкувалися козаками 
Буджаку; це документальні свідчення про  козаків та козачок 
Південноукраїнського Задністров’я, що в загальному громадському русі 
прокладали свої, козацькі, шляхи до незалежної держави Україна. 

Сучасний загальнодержавний сплеск цікавості до історії козацтва й 
зокрема уваги до його проблем пояснюється просто: йде формування 
національної еліти, яка спирається в своїй діяльності на 
національний – козацький! – досвід державотворення. 
  
 
 

*** * *** 
  

Укладач: Тимофєєв Валерій Якович – теоретик козацького руху, 
отаман-координатор Українського Буджацького козацтва. Головний 
редактор альманахів козацтва Буджаку: «Козацький вісник» (1991-1998), 
«Козак» (1998-2001), «Річ про Адамівську Січ» (2001-2003), «Річ про 
Буджацьку Січ» (2004-2006), «Річ про Січ» (2007), «Козак Задністров’я» 
(2008-2010), «Річ про Буджацьку Січ» (2010- т.ч.). Автор 30 монографій 
та більше 200 наукових і науково-популярних публікацій з історії, 
історіографії сучасного козацтва і козацької педагогіки та реалізації ідей 
козаччини в практику діяльності козацьких організацій, громад і 
навчальних закладів. 

 
 

*** * *** 
 

Річ про Буджацьку Січ. Часопис козаків Буджаку. Книга 7. 
Видавництво «Гетьман». Білгород-Дністровський. 2016. 
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ІСТОРІЯ СУЧАСНОГО КОЗАЦТВА БУДЖАКУ 
 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у 
нас – козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках 
захищала Богом дані їй вольності й права, зокрема право на 
свободу! 

 
ХVІІІ-ХІХ ст. Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія 

останньої козацької вольниці на теренах України. Багато років тому 
козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, чотирма 
хвилями переміщується у Буджак-Задністров’я: мазепинці (1710), 
некрасівці (1740), запорожці (1775), задунайці (1830).  

З дозволу турецького султана козаки оселилися в пониззі Дністра 
від Акерману до Кучурган. На території Задністров’я було засновано Кіш 
Задністрової (інші назви - Подністрової, Акерман-Кучурганської) Січі, яка 
проіснувала до середини 1780-х років. За вимогою Російської імперії 
турецький уряд вимушений був переселити запорожців з гирла Дністра 
за Дунай; утворилася Задунайська Січ, яка проіснувала до 1828 року (за 
відмову задунайців брати участь у придушенні повстання греків проти 
турок - османи вирізали третину козаків; задунайцям довелося 
повертатися в Задністров’я, яке на той час вже було під владою Росії).  

Із початку ХІХ століття, в межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне 
одного існують останні козацькі війська на теренах України: Усть-
Дунайське козацьке військо (1807), загони Усть-Дунайського Буджацького 
козацького війська (1807-1827), Дунайське козацьке військо (1828-1856), 
Новоросійське козацьке військо (1856-1869). Козаки заснували станиці та 
храми, присвячені Святій Покрові – Бритівка, Великомар’янівка, 
Козацьке, Переможне, Руська Іванівка, Старокозаче, Царичанки (Стара 
та Нова), Шабо; в інших селах стояли стани – козацькі гарнізони – 
Петрівка, Турлаки, Красна Коса, Миколаївка. 

Військо складалось з 12 станиць і багатьох станів-хуторів з 
кількістю козаків 13 тисяч осіб. Столицею козацьких військ був Акерман – 
сучасний Білгород-Дністровський. Після ліквідації війська переважна 
більшість козаків залишилась в Буджаку: рядові козаки переводились на 
становище селян-власників (державних селян); штабні і обер-офіцери 
були зараховані до дворянства Бессарабської губернії. 

ХХ ст. 1917-1918. У роки Української революції в Буджаку в новій 
якості відродилося українське козацтво; воно відігравало важливу роль в 
політичному і культурному житті краю, будувало Буджацьку козацьку 
республіку.  

1918-1944. За часів румунсько-боярської та німецько-фашистської 
окупації в Буджаку діяли підпільні міські, селянські та козацькі організації. 

1945-1972. У післявоєнний період  в Буджаку  існували мистецько-
культурні нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти. 

1973-1987. Мистецько-культурні козацькі гурти зорганізовуються в 
козацькі осередки – нащадків мазепинців, некрасівців, запорожців, 
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задунайців, які згодом  трансформується в мережу осередків 
Українського Задністрового Вільного козацтва; налагоджуються контакти 
із зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки. 

1988-1991. Створюються неформальні козацькі гурти – осередок 
Задністрового козацтва-Адамівська Січ, Буджацький осередок-
Буджацька Січ, Задністровий осередок-земляцтво, Задністрова паланка; 
видається газета «Козацький вісник». 

1992-1995. На основі неформальних козацьких гуртів створюються 
козацькі громадські організації – Буджацьке Січове козацьке військо, 
Білгород-Дністровська паланка, Задністрове земляцтво, Адамівський 
Осередок Козацтва; формуються Чотирнадцятирік та Кодекси буття 
Українського козацтва; видаються три частини збірки «Козацтво», що 
слугувала козакам за довідник. 

1996-1999. Проходить державна реєстрація козацьких громад та 
дружин, створюються організації – Білгород-Дністровське міжрайонне 
паланкове козацьке товариство, Білгород-Дністровський міський 
козацький Кіш, козацький духовий оркестр, Молоді Січі-школи – 
Долинівська, Старокозацька, Молозька, Адамівська, Випаснянська №1; 
видається газета «Козак». 

ХХІ ст. 2000-2005. Створюються міська та районна Координаційні 
ради; затверджуються районні та міські заходи із розвитку козацтва; 
створюються джурові осередки в школах – Турлацька Січ, Вигінська Січ; 
до співпраці із козацтвом залучаються хор «Мрія», ансамбль «Веселка», 
ансамбль «Гроно» та гурт «Русичі», хорова капела «Алкалія»; 
створюються козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й 
Окружний полк ім. П.Орлика, Окремий курінь ім. С.Білого, курінь Війська 
Запорозького, Монашівська сотня, Білгород-Дністровський районний 
осередок ЧКЗ, КЮМІР «Шквал», Задністрова Січ, Жіноча громада, 
військово-спортивний клуб «Патріот», клуб «Козачка», районна «Молода 
Січ»; створюються козацькі духовні громади – Свято-
Рівноапостольського-Кн.Володимира-Білгород-Дністровська, Свято-
Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-Адамівська; 
буджацькі козаки беруть участь у Помаранчевій революції; видаються 
газети «Річ про Адамівську Січ», «Річ про Буджацьку Січ»; друкується 
дванадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я». 

2006-2010. Затверджуються програми розвитку Українського 
козацтва та Патріотичного гарту молоді; створюються Рада керівників 
громадських організацій козацького спрямування та Координаційна рада 
з підтримки розвитку Українського козацтва; Шабівський, Гагаузський, 
Затоцький, Придністровський, Переможненський та Адміністративний 
курені, районна громада Берегинь; джурові та данові осередкі – 
Випаснянська №2 Січ, Салганська Січ, Великомар’янівська Січ; 
відновлюється діяльність джурових та данових осередків – Вигінська Січ, 
Старокозацька Січ; створюються гурт «Отаман та Берегиня», ансамбль 
«Кредо»; видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); 
видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак 
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Задністров’я» - «Січ», «Козак Задністров’я», друкується дев’ятитомник 
«Сучасне козацтво Південноукраїнського Задністров’я», створюються 
Інтернет-сайти козаків Задністров'я. 

2010-2013.  Створюється Асоціація козацьких товариств Буджаку – 
Українське Буджацьке козацтво; затверджуються регіональні програми 
Розвитку Українського козацтва, Патріотичного виховання дітей та 
молоді на засадах козацького лицарства; оновлюється регіональна Рада 
керівників громадських організацій козацького спрямування; 
створюються Бритівська Січ, Переможненська Січ, Петрівська Січ, 
Характерницький, Чорноморський навчально-оздоровчий, 
Каролінобугазький, Випасненський, Депутатський курені, Асоціація 
навчально-виховних закладів Українського Буджацького козацтва.  

2014-т.ч. Буджацькі козаки беруть участь у подіях Євромайдану 
(Революції Гідності), захищають Батьківщину на сході України (АТО); до 
козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» та знані в Буджаку 
особи; друкуються багатотомники «Архіви козаччини Буджаку», «Архіви 
козаччини Одещини», енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку 
«Лицарі України», конволют «Час виховувати лицарів»; створюються нові 
Інтернет-сайти Буджацького козацтва (Задністрової Січі); продовжується 
видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ»; затверджується 
Програма розвитку українського козацтва на 2015-2020 роки, працює 
оновлена Координаційна рада з питань розвитку козацтва та ін. 
 

У Чотирнадцятиріку (Козацький Звичаєвий Кодекс Задністрових 
козаків) записано такі вимоги до козаків (цей Кодекс зачитують новаку 
при посвяті до козацтва): 

 
 Не обіцяй і не клянися. Бо людина – то тріска в потоці 
життя. Не все залежить від наших бажань. Краще вір справі, аніж 
словам. 
 Перед Богом всі люди рівні. Не гноби ні татарина, ані ляха і 
сам також не гнись. Корися в поході Старшині та козацькій 
громаді, бо ця покора для тебе ярмо, а скупині – то є заручина 
волі. 
 Лишнього не хапай. Не всяке добро на добре. Всього на світі 
з’їсти не вдасться, - то ж бо тримайся посту. 
 Коли просять, - помагай, - і коли не просять, а треба - 
помагай. 
 Родину свою шануй, бо то твоя втіха та рай на землі. Нема 
на світі притулку, окрім сім’ї. 
 Умій слухати. Слухай все до кінця. Отамана не перебивай. 
Гаси дратування та злість. Мовчання від розуму. Втрачай слова, 
як найдорожчий скарб. 
 Пам’ятай: один вірний шлях на землі – терпіння. 
Найвеличніші перемоги на світі – це перемоги над власним «Я». 
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Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Відбулася нарада з питань підготовки 27 Кола Буджацького 

козацтва. Козаки - В.Тимофєєв, В.Лукашевський, М.Маринеску, 
М.Завойчинський, Є.Пітюков, Г.Трегубенко, Б.Устименко, В.Ковпак та 
гостині – І.Цуркан (начальник відділу культури РДА), Л.Гейченко 
(заступник директора Бритівської ЗОШ з ВР), Т.Осадчук (начальник 
відділу освіти і науки РДА), О.Данилюк (заступник директора Бритівської 
ЗОШ з НВР) обмінялися думками щодо налагодження роботи з 
національно-патріотичного виховання дітей та молоді в нових умовах і 
затвердили ряд документів з цього питання. Була проведена екскурсія по 
школі (яку провела М.Яценко - заступник директора Бритівської ЗОШ з 
АГЧ) з метою винайдення резервів приміщень для відкриття філії 
музичної школи.  

 

 
Учасники наради – козаки й Берегині. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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На заключення наради - посвячення до Берегинь І.Цуркан та 

Л.Гейченко і неформальне спілкування за круглим столом.  
 
Отамана Буджацького козацтва В.Тимофєєва було нагороджено 

грамотою Білгород-Дністровського міського голови А.Гінак «За плідну 
співпрацю зі Збройними Силами України, активну громадську позицію, 
участь у патріотичному вихованні молоді та з нагоди Дня Соборності 
України». 
 

 
Керівники Буджацького козацтва (зліва-направо): стоять Берегині – 

І.Цуркан, Н.Швачка; сидять отамани - В.Тимофєєв, М.Завойчинський. 
 

Відбулася Всеукраїнська нарада з національно-патріотичного 
виховання молоді (Київ, Центральний будинок офіцерів Збройних Сил 
України, Грушевського 30/1) із порядком денним:   1. Про проведення 
Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 
(«Джура»).   2. Про участь громадських організацій у підготовці 
допризовної та призовної молоді.   3. Про сприяння культурно-
мистецькому та психологічному забезпеченню військовослужбовців АТО. 
Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв мав виступ «Національно-
патріотичне виховання молоді Буджаку» із презентацією «Буджацьке 
козацтво: історія та сьогодення». В перерві наради було проведено 
виставку-презентацію літератури про Буджацьке козацтво та козацьку 
педагогіку. 
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Київ. Всеукраїнська нарада з національно-патріотичного виховання 

молоді. Виступ отамана Буджацького козацтва В.Тимофєєва. 
 

Відбулася Рада козацьких отаманів України із порядком денним: 
1. Звіти отаманів за 2015 рік та пропозиції до плану роботи на 2016 рік.   
2. Вибори Старшини РКОУ. 

 

 
Виступ отамана Буджацького козацтва В.Тимофєєва. 

 

Відбулося 27 Коло Буджацького козацтва – Рада керівників 
громадських організацій козацького спрямування при голові 
районної державної адміністрації. Були розглянуті питання: 1. Про 
план роботи Буджацького козацтва на 2016 рік.   2. Про районну 
програму розвитку Українського козацтва на 2016-2020 роки.   3. Про 
районну програму національно-патріотичного виховання дітей та молоді 
на 2016-2020 роки (робоча назва «Патріот»).   4. У «різному» було 
розглянуто питання виконання деяких розділів та пунктів план роботи 
Буджацького козацтва на 2016 рік, зокрема – Про Програму заснування-
відкриття-розвитку навчального закладу військово-спортивного 
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спрямування – на засадах козацького лицарства (можливо, із 
спеціалізацією офіцер-перекладач) та Молодої Січі району-міста-регіону; 
про програму заснування-відкриття-розвитку музею-скансенсу 
«Задністрова Січ» («Подністрова», «Акерманська» та ін.); про угоду Ради 
керівників громадських організацій козацького спрямування із сільськими 
радами, школами козацько-лицарського виховання та Буджацьким 
козацтвом про спільну роботу з питань національно-патріотичного 
виховання. 

 
Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв мав зустріч із 

членами міського клубу «Лідер» (керівники органів учнівського 
самоврядування загальноосвітніх закладів міста при Міському центрі 
дитячої творчості – МЦДТ). Тема зустрічі «Річниця Майдану – Небесна 
сотня». 

 
Отаман Буджацького козацтва В.Тимофєєв взяв участь у 

засіданні колегії відділу освіти міської ради. Тема виступу отамана 
«Взаємодія загальноосвітніх закладів із громадськими організаціями у 
справі національно-патріотичного виховання». 

 

  

  
 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 

 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№02(568) 
БЕРЕЗЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

Відбулося засідання Громадської ради при міськвиконкомі, в 
якому взяв участь секретар Громадської ради, отаман Буджацького 
козацтва, директор Бритівської ЗОШ І-ІІІ ступенів В.Тимофєєв. 
 

 
Президія (зліва направо): В.Тимофєєв (секретар Ради,) А.Гінак (міський 

голова), В.Ніколаєнко (голова Ради). 

 
Відбулися засідання постійних депутатських комісій Білгород-

Дністровської районної ради, на яких було розглянуто питання «Про 
затвердження програми розвитку українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2016-2020 роки».  

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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 Засідання депутатської комісії, де більшість складають козаки та Берегині. 
 

Депутати звернули увагу отамана на нагальну необхідність 
включення до Програми та виконання таких пунктів: 1. Заснувати музей-
заповідник Задністрова Січ. Причина невиконання цього пункту у 
минулій Програмі – неприйняття частиною науковців України тези, що 
висунуло наше козацьке об'єднання Буджаку – «Остання Січ на 
теренах України розташовувалась на березі Дністра від Акерману 
до Паланки в 1775-1782 роках». На цю тему є документальні джерела, 
в т. ч. фірман турецького султана про дозвіл заснувати Січ в 1775 році 
біля Акерману. Прийняття нашої тези науковцями давало нам змогу на 
отримання частини коштів, що йде на утримання музеїв-заповідників 
Козацьких Січей – від Запорозької (Хортиця) до Підпільненської (Кодак) 
й, вочевидь, зменшення частини коштів на утримання наукового штату 
цих заповідників. Районна козацька організація продовжує працювати 
над цією проблемою. 2. Заснувати козацький військово-спортивний 
ліцей. Причина невиконання цього пункту у минулій Програмі – брак у 
державі коштів. У зв’язку із прийняттям Державної концепції 
національно-патріотичного виховання дітей та молоді (в подальшому 
Державної  програми національно-патріотичного виховання дітей та 
молоді на 2016-2020 роки) в планах Міністерства освіти і науки України 
та Міністерства оборони України - відкриття ліцейних класів військово-
спортивного спрямування в нашому районі (рішення Всеукраїнської 
наради з питань національно-патріотичного виховання дітей та молоді, 
яка відбулася 29 січня 2016 року в Києві).  

 
Відбулася сесія районної ради, на якій було розглянуто питання 

щодо виконання Програми розвитку Українського козацтва в Білгород-
Дністровському районі на 2011-2015 роки та затверджена Програма 
розвитку українського козацтва в Білгород-Дністровському районі на 
2016-2020 роки; питання доповідав отаман Буджацького козацтва 
В.Тимофєєв.  
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       Виступає отаман В.Тимофєєв.  Мовить депутат В.Упалюк. 

 
В Одесі на базі обласного гуманітарного центру позашкільної 

освіти і виховання відбувся семінар-практикум членів суддівської 
колегії, таборової старшини, інструкторів «Забезпечення проведення у 
формі таборування етапів Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-
патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). Отаман Буджацького козацтва 
В.Тимофєєв мав виступ «Ідея козацтва в історичній традиції. Сучасне 
бачення козакування, козацького виховання. Козацько-лицарський 
Кодекс честі». 

 

 
Робочий момент семінару: виступає В.Тимофєєв. 

 
Відбулися народні гуляння (Масляна – Мясопустна - Сирна 

седмиця; будили весну від сну й проганяли геть зиму!) в парку Миру, 
Бритівці, фортеці, в яких брали участь Буджацькі козаки (готували куліш). 
На святкуваннях відбулися посвячення в Берегині – Осадчук Т.М., 
Муржа-Ромащук Л.І. Посвяту проводили козаки В.Тимофєєв, 
В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, М.Завойчинський, Г.Клоченко, 
Г.Трегубенко, Г.Хохлачов, С.М.Кравченко, Б.Устименко, А.Токаренко, 
Д.Георгієш, Берегині В.Орлова, Д.Корчагіна. 
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Буджацькі козаки в селі Бритівка. 

 

 
Буджацькі козаки у Білгород-Дністровській фортеці. 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 

 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№03(569) 
БЕРЕЗЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

УЧНІВСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ В ШКОЛАХ  
КОЗАЦЬКО-ЛИЦАРСЬКОГО ВИХОВАННЯ БУДЖАКУ 

 

За допомогою тільки школи побудувати світ 
неможливо, але й без допомоги школи теж неможливо… 

 

Буджак (межиріччя Дунай-Дністер) – це територія останніх козацьких військ на 
теренах України (із кінця ХVІІІ ст. і до останньої чверті ХІХ ст. козацтво, як чинник 
військової та адміністративної влади, трьома хвилями – мазепинці, некрасівці, 
запорожці - переміщується на Задністров’я-Буджак). В межиріччі Дунай-Дністер, 
змінюючи одне одного, існують останні козацькі війська на теренах України: Кіш 
Подністрянської Січі (1775-1782), під тиском Росії турки переселили його за Дунай, де 
й було створено Задунайську Січ (1782-1828); Вірних козаків (1783-1788), 
Чорноморське козацьке (1788-1807) – переселено на Кубань, Усть-Дунайське 
козацьке (1807), Усть-Дунайське Буджацьке козацьке (1807-1827), Дунайське 
козацьке (1828-1856), Новоросійське козацьке (1856-1869). Столицею козацьких 
військ був Акерман (сучасний Білгород-Дністровський). В 1869 році, у зв’язку із 
загальною реформою козацьких військ, останнє козацьке військо на теренах України 
було ліквідоване і козаків переведено до розряду державних селян.  

У 1917 році на Буджаку знову, в новій якості, відродилося козацтво. Воно 
відігравало важливу роль в політичному і культурному житті краю, будувало 
Буджацьку козацьку республіку. Головною військовою силою Буджацької республіки 
стали некрасівці,  селянське ополчення «вільних козаків». До літа 1918 року на 
Буджаку діяли козацькі загони селянської армії батьки Махна, Чорноморського 
повстанського козацького війська, Одеського українського військового Коша, 
Гайдамацьких куренів, Союзу української молоді (Одеська Січ), Татарбунарська 
козацька сотня. Є свідчення, що за часів румунсько-боярської та німецько-
фашистської окупації (1918-1944) на Буджаку діяли підпільні козацькі організації. У 
післявоєнний період до початку 70-х років на Буджаку  існували мистецько-культурні 
нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти, які у 1970-1980-ті роки 
трансформуються у аморфну мережу неструктурованих та слабоструктурованих 
осередків, програми діяльності яких практично не мають чіткого ідеологічного 
спрямування, зосереджуючись на мистецькому та військово-спортивному напрямку й 
лише некрасівці ще й на духовному (старовірство). Після 1983 року  виникає більш-
менш організована мережа козацьких осередків Українського Задністрового Вільного 
козацтва, що пов’язано із «перебудовою» та налагодженням контактів із зарубіжними 
козацькими організаціями Європи та Америки, зокрема із Українським Вільним 
козацтвом, козацьким земляцтвом Болгарії та нащадками козаків Румунії (некрасівці-

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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липовани-старовіри та запорожці). Мережа ця не мала єдиного центру управління. 
Ініціаторами створення осередків, як правило, виступали родові старійшини та 
козацька молодь. 

Із 1988 року осередки трансформуються в сучасне Буджацьке козацтво, у 
складі якого районні та міські осередки (Арцизський, Білгород-Дністровський, 
Болградський, Ізмаїльський, Кілійський, Ренійський, Саратський, Тарутинський, 
Татарбунарський), творчі колективи («Мрія», «Гроно», «Русичи», «Веселка», 
«Кредо», «Берегиня», «Алкалія», духовий оркестр), школи козацько-лицарського 
виховання (Адамівська, Баштанівська, Бритівська, Великомар’янівська, Випасненські, 
Вигінська, Долинівська, Молозька, Михайлівська, Миколаївко-Новоросійська, 
Салганська, Старокозацька, Турлацька, Шабська), козацькі духовні громади (Свято-
Казанська-Адамівська, Свято-Рівноапостольського-Князя-Володимира-Білгород-
Дністровська, Свято-Покровська-Білгород-Дністровська) працюють й дотепер. 

На сучасному етапі розвитку козацтва Буджаку сесіями районних рад 
затверджуються регіональні програми Розвитку Українського козацтва на 2011-2015 
роки, Патріотичного виховання дітей та молоді «Патріот» на 2013-2015 роки; 
оновлюється регіональна Рада керівників громадських організацій козацького 
спрямування; друкується дев’ятитомник «Сучасне козацтво Південноукраїнського 
Задністров’я», двадцятитомник «Архіви козаччини Задністров’я», п’ятитомник 
«Архіви козаччини Буджаку», семитомник «Архіви козаччини Одещини», 
дванадцятитомна енциклопедія сучасного козацького руху Буджаку «Лицарі 
України»; регіональні Інтернет-сайти, що висвітлюють діяльність організацій 
Буджацького козацтва в ХХІ столітті – http://budzakkozak.webstolica.ru/   
http://samlib.ru/t/twja/ http://www.proza.ru/avtor/timeich/  
http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/; продовжується видання козацького часопису «Річ 
про Буджацьку Січ» та ін. 

 
У 2012 році 14 козацьких шкіл об’єдналися в Асоціацію шкіл козацько-

лицарського виховання.  
 Спостереження за розвитком сучасного українського суспільства (зокрема, 
територіальних громад Буджаку) показують, що відбувається «звужування» держави 
– громада все більше бере на себе її функції, а громадяни все частіше спільно 
вирішують проблеми, не звертаючись по допомогу до державних органів. Це 
пов’язано із загальною тенденцією нашого часу, з переходом від державного до 
державно-громадського управління. 
  Ефективність нової схеми державно-громадського управління визначається 
рівнем громадянської культури всіх членів суспільства, і тому (у теперішніх складних 
умовах державотворення) школа повинна керуватись принципом пріоритету прав 
особистості над інтересами суспільства і держави, гуманізму, свободи, демократії, 
миру, національної злагоди, надаючи дитині, підлітку, юнакові (юнці) ще в школі 
навичок громадського самоврядування, виховуючи лідера ХХІ століття, людину, яка 
буде в змозі приймати доленосні рішення в житті громади, регіону, держави і бути 
відповідальним за них. 

Згідно із Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про загальну 
середню освіту», «Про позашкільну освіту», Положеннями «Про загальноосвітній 
навчальний заклад», «Про педагогічну раду середнього загальноосвітнього 
навчально-виховного закладу», «Про раду школи», «Про піклувальну раду школи» - в 
школах козацько-лицарського виховання Буджаку вже більше двох десятків років 
функціонує модель державно-громадського управління, яка базується на дотриманні 
прав та обов’язків усіх суб’єктів навчально-виховного процесу: учнів, учителів, 
батьків, громадськості. Однією із складових частин його є учнівське самоврядування 
у формі Козацько-Отаманської республіки, що базується на традиціях лицарської 
верстви українського народу (козацтва). 

http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://samlib.ru/t/twja/
http://www.proza.ru/avtor/timeich
http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/
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 Вищим органом учнівського самоврядування школи козацько-лицарського 
виховання є Коло джур і дан (загальні збори учнів 5-9 та 10-11 класів), яке 
збирається не рідше 2-х разів на навчальний рік - у травні та вересні. 
 На Колі джур і дан заслуховується звіт про роботу ради джур і дан, обирається 
новий склад Ради джур і дан (травень) та затверджується план роботи Ради джур і 
дан (вересень). Новий склад Ради джур і дан оновлюється не менш як на третину її 
членів і обирається терміном на один навчальний рік. 
 Рада джур і дан обирається у кількості 15 осіб (головного отамана, головної 
берегині, писаря та 12 отаманів (берегинь) паланок (секторів роботи). Рада джур і 
дан працює за 4 циклами напрямків роботи (всього напрямків роботи – 10). 
 У школах є узгоджувальні Ради джур і дан (у випадку розбіжностей в поглядах 
на якусь проблему між джурами та данами), які складаються з Ради отаманів загонів 
і ради дан (берегинь) загонів. Отаманів та берегинь обирають на класних зборах 
джур і дан терміном на один навчальний рік. 
 До узгоджувальної Ради джур і дан на правах співголів ради входять: головний 
отаман Ради джур і дан та головна берегиня Ради джур і дан. 
 Узгоджувальна Рада джур і дан разом із писарем Ради джур і дан складає 
Координаційну раду цікавих справ. 
 З числа молодих козаків старших класів обирається Суд козацької честі 
терміном на один навчальний рік у такому складі: суддя, радник, писар. Лелі, дани, 
берегині не підсудні Суду козацької честі. 
 Крім отаманів та берегинь, класні збори джур і дан обирають терміном на один 
рік (із обов’язковим піврічним звітом про роботу і можливістю переобрання) писаря, 
хорунжого, бунчужного, товмача, скарбничого та інших посадових осіб керівного 
складу класного козацького загону. 
 Ця модель учнівського самоврядування у школах козацько-лицарського 
виховання Буджаку на практиці довела доцільність виховання національної 
самосвідомості, громадської активності, формування творчої особистості козачат, 
зміцнення фізичного і морального здоров’я. 
 

У пресі, на телебаченні наші школи (школи козацько-лицарського виховання) 
звинувачували у мілітаризації системи виховання. Так, у нас є прапор, однострій, 
марширування, салютування, загони, командири (отамани). Але це має вигляд гри, 
що спирається на вікові особливості підлітків, прагнення до романтики. Це форма 
нашої організації, яка ґрунтується на історичному досвіді українського народу, а 
зміст – виховання патріота, свідомого громадянина, формування інтелектуального 
та культурного потенціалу як найвищої цінності нації. До речі, скаутські організації в 
усіх країнах Європи та Америки також мають елементи воєнізації, але їх  ніхто не 
звинувачує в антигуманізмі й мілітаризації дитячого життя. Наша виховна система 
(козацька педагогіка) спирається на владу спільності як джерела впливу на 
особистість: взаємодопомога, відчуття іншого, підкорення спільно обраним законам, 
вимогам – все це зумовлює великий позитивний вплив на особистість у процесі 
формування нашої Молодої Січі – братства козачат. Що антигуманного в таких 
принципах життя нашого колективу: ніхто не має права образити іншого, бо дістане 
відсіч від усього дитячого гурту; ніхто не може порушити закони життя класу, школи, 
йому цього не дозволять; стриманість, ввічливість, повага до старших; міра в одязі; 
відповідальність за виконання своїх обов’язків?! 

Не зайве буде додати, що ми користуємось цілковитою підтримкою батьків та 
громадськості: на території Буджаку мешкає більше 1,5 тисячі родових козаків 
Українського козацтва (нащадків запорожців, мазепинців, некрасівців). 

На теперішній час вважається, що вся Україна всі роки Незалежності не 
займалася військово-патріотичним та духовним вихованням й знищувала свої 
Збройні Сили, які на першому етапі АТО (та й в Криму!) психологічно не могли 
захистити Батьківщину! Захищали Україну добровольці!  
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Велика увага приділяється в школах козацько-лицарського виховання Буджаку 
формуванню таких понять, як учнівська честь, гідність, совість. 

Засобами козацької педагогіки ми формуємо у козачат «командний дух»: наша 
команда – це, відповідно, наша Січ, наша школа, наше село, наша Україна; 
виховуємо козака, для якого найдорожче – воля і честь! Хіба це погано?! 
 Одним з принципів, за яким будується школа козацько-лицарського виховання 
є принцип ідеалізації, тобто виховання козачат на позитивних прикладах, 
формування у молоді національної свідомості, духовності, фізичної досконалості, 
високої культури. Цей принцип має непересічний характер. 
 Немає ідеальних людей і не можна з будь-кого робити ідеал для молоді, але 
можна говорити про орієнтацію на моральні принципи: відданість ідеї Івана Мазепи, 
любов до Батьківщини Тараса Шевченка, відвага і честь Івана Сірка. Ми за основу 
принципу ідеалізації вибрали ідеал лицаря – високошляхетної, духовно багатої, 
морально чистої й мужньої людини. Такими лицарями були Ярослав Мудрий, 
Володимир Мономах, Тарас Шевченко, Михайло Драгоманов, Борис Грінченко, 
Софія Русова, Володимир Вернадський, Михайло Грушевський. Український лицар 
живе для Батьківщини: він завжди  готовий віддати за неї своє життя. Найдорожче 
для нього – лицарська честь і слава… 
 Школи козацько-лицарського виховання Буджаку стали центром 
духовного життя, берегинями козацького духу станиць, і для цього у них є 
всі необхідні складові: вони національні, мають національно налаштовані 
кадри, оригінальну систему учнівського самоврядування, яка базується на 
традиціях лицарської верстви рідного народу, а в підґрунті – сформовану 
громадську думку та козацькі звичаї і традиції станиць. 
 

         В.Тимофєєв, отаман Буджацького козацтва. 
 

Додаток 1. Функції керівного складу і паланок Ради Джур та Дан  
шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 

 
 1. Головний Отаман Ради Джур та Дан – головує на засіданнях Ради Джур та 
Дан, головує на засіданнях Ради Отаманів загонів, співголовує з Головною 
Берегинею Ради Джур та Дан на засіданнях Узгоджувальної Ради, в проміжках між 
засіданнями Ради Джур та Дан керує діяльністю по самоврядуванню учнів. 
 2. Головна Берегиня Ради Джур та Дан – заступниця Головного Отамана Ради 
Джур та Дан – головує на засіданнях Ради Дан (Берегинь) загонів, співголовує з 
Головним Отаманом Ради Джур та Дан на засіданнях Узгоджувальної Ради. 
 3. Писар Ради Джур та Дан – веде документацію Ради Джур та Дан та 
відповідає за накопичення Скарбу Ідей. 
 4. Паланка здоров’я та спорту (профільні загони ЮІР, ДЮП, футбольна та 
баскетбольна секції, туристський гурток, гурток народних ігор та забав, факультатив 
«Козацьке тіловиховання»). Плекає у кожного козака міцне здоров’я, загартовує тіло і 
дух, формує уміння досягати перемог на спортивних іграх. Формує культуру 
поведінки, норм моралі, контролює навчання в профільних загонах, розучує рухливі 
ігри та проводить з них змагання, дні козацьких забав, змагань та оглядів. 
 5. Паланка героїко-патріотичного виховання (гурток «Пам’ять», гурток 
козацьких бойових мистецтв, факультатив «Козацька військова справа»). Формує 
уміння захищати рідну мову, культуру, землю, досліджує і практично відроджує 
військово-спортивне мистецтво козаків: верхової їзди, стрільби з лука, володіння 
списом, шаблею, подолання природних перешкод, керування човном під веслами та 
вітрилами, різних видів боротьби та протиборств, козацького багатоборства. 
 6. Паланка національного відродження (клуб «Берегиня»: фольклорно-
етнографічна секція, секція декоративно-прикладного мистецтва, літературно-
фольклорна секція, факультатив «Козацька культура»). Продовжуючи патріотичні 
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традиції, звичаї пращурів-козаків,  навчає кожного молодого козака та козачку палко і 
ніжно, самовіддано любити свою калинову, вишневу країну, по-синівському служити 
їй корисними справами. Виховує в юних козаків родинні цінності, повагу до свого 
роду, бажання примножити його славу Добром, Правдою, Красою. Збирає і записує 
унікальні народні обряди, відроджує їх, популяризує пісенну народну творчість, 
виховує інтерес до народних ремесел, розвиває трудові і художні навички, знайоме з 
технікою виготовлення предметів українського побуту. Вивчає фольклор рідного 
села, краю, формує високу мовну культуру. Організовує дослідження кожним юних та 
молодим козаком, класними загонами славної історії українського козацтва, вивчення 
героїчного життя, подвижницької діяльності гетьманів, отаманів, керівників повстань. 
Допомагає виконати козачатам конкретну програму вивчення козацького визвольного 
руху, козацького краєзнавства, туризму та екскурсій козацькими шляхами, пошук 
козацьких могил та цвинтарів, їх упорядкування, встановлення пам’ятних знаків, 
вивчення молоддю козацьких родоводів під гаслом «Шукай, козак,  свій родовід!” 
 7. Паланка організації дозвіль (драматичний гурток, дискоклуб). Організовує 
змістовне дозвілля через колективні творчі справи, відзначає народні традиційні 
свята, знайоме та пропагує драматичну та літературну творчість. На культурно-
історичних традиціях козацтва формує високу мораль, силу волі і духу підлітків і 
юнаків, допомагає їм оволодіти основами української козацької філософії, ідеології, 
психології, національного характеру і світогляду. Допомагає відроджувати козацькі 
мистецькі традиції: гуртового співу, танцю, дотепного влучного слова, художньої 
вишивки. Допомагає вивчати і застосувати на практиці козацькі знання: народної 
медицини, астрономії, агрономії, метеорології, кулінарії. Проводить роботу, 
спрямовану на те, щоб кожен учень – член козацького осередку займався 
самопізнанням і саморегулюванням, самовдосконаленням, розвивав свої 
інтелектуальні здібності і можливості, пізнавав сутність й особливості козацької 
ідеології (філософії, світогляду, моралі, етики, естетики, характеру, правосвідомості). 
 8. Паланка зарубіжних зв’язків (гурток знавців іноземної мови). Налагоджує 
зв’язки із зарубіжними школярами. Проводить роботу з вивчення культури та життя 
держав ближнього та далекого зарубіжжя. 
 9. Паланка роботи з молодшими школярами (гуртки «Умілі руки», «Юний 
художник», клуб «Чомучок»). Організовує позаурочну діяльність молодших школярів, 
надає шефську допомогу, залучає молодших школярів до спільної роботи з 
впровадження козацько-лицарського виховання. 
 10. Паланка трудової діяльності та охорони середовища (гурток екологів, 
ремонтна бригада, навчально-виробнича бригада, тимчасові трудові об’єднання). 
Проводить активну діяльність з охорони довкілля, збереженню шкільного майна, 
проведення трудових операцій. Формує в козачат любов до рідної природи, 
готовність і уміння берегти і примножувати її багатства, красу. Вивчає екологічне 
становище в регіоні. Засобами козацької педагогіки формує якості господаря рідної 
землі, державну позицію та інтереси українського власника, який чесною і 
самовідданою працею нарощуватиме матеріальні блага, духовні цінності рідного 
народу, гармонійно поєднуватиме особисті і загальнонаціональні інтереси. 
Допомагає пізнати і дослідити, а також відродити традиції козаків як мудрих 
хліборобів, уміли орачів, господарів землі; прилучає козачат до організації і ведення 
госпрозрахункових трудових об’єднань, малих підприємств, асоціацій. Допомагає 
відроджувати ремесла і промисли: бондарство, гончарство, бджільництво, 
ковальство. 
 11. Паланка навчально-пізнавальної діяльності (МАН, предметні гуртки, групи 
консультантів з предметів, пости взаємодопомоги). Організує взаємодопомогу в 
навчанні, консультаційну допомогу з предметів, контролює відвідування уроків, 
проводить предметні тижні, місячники, олімпіади, конкурси. Роботу спрямовує на 
пізнання козачатами законів розвитку науки, формує любов до науково-пізнавальних 
процесів, допомагає вивчати сучасні види техніки і технології, організувати особисту і 
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спільну творчу діяльність (радіозв’язок, телерадіоконструювання, телерадіомоделізм, 
авіамоделізм, автомобільна та тракторна справа, радіомоделювання). 
 12. Паланка інформації (шкільна газета, фотогазета, газета-календар, 
шкільний часопис, прес-бюлетень, рекламний вісник). Інформує учнів, батьків, 
вчителів, громадськість про всі події, що відбуваються в школі. 
 13. Паланка дисципліни та порядку (пости чистоти та бережливості, штаб 
«Живи, книго!»). Формує навички здорового способу життя, контролює дотримання 
санітарно-гігієнічних норм, виховує бережливе ставлення до хліба, збереження книг. 
 14. Паланка соціального захисту (загони милосердя). Піклується про ветеранів 
війни, одиноких, пристарілих, шефствує над могилами полеглих воїнів, допомагає 
дітям з малозабезпечених сімей. 
 15. Історико-краєзнавча паланка ( рада «Шевченківської світлиці», рада музею 
«Рідне село», історико-краєзнавчий гурток, факультатив «Історія козацтва»). 
Допомагає глибоко пізнавати історію українського козацтва, досягнуті ним 
національні пріоритети – ідейні, політичні, наукові, культурні і державотворчі. 
Поширює знання серед козачат про козацький національний визвольний рух, про 
заслуги козаків у боротьбі з чужоземними загарбниками, допомагає вивчати історичні 
документи, історичні праці про героїку козаччини, художні твори. 
 15. Суд Козацької Честі. Розробляє законодавчі документи (статут, закони, 
конституцію тощо). Слідкує за їх виконанням. Розглядає порушення прийнятих 
законодавчих актів, різні конфлікти. 
 17. Координаційна Рада Цікавих Справ. Організує проведення колективних 
творчих справ. 
 18. У паланках працюють отаман (берегиня), творчі групи, особи – 
організатори та інструктори. 

 
 

Додаток 2. Функціональні обов’язки керівного складу класних козацьких 
загонів шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 

 
1. Отаман – здійснює загальне керівництво загоном. 
2. Писар – веде канцелярію і разом з отаманом здійснює заходи щодо 

діяльності загону. Це - головний розпорядник, адміністратор і координатор діяльності 
загону. 

3. Обозний – відає господарством та природозахисною діяльністю загону. 
4. Скарбник – відає фінансами загону. 
5. Осавул – стежить за поведінкою джур козацьких та молодих козаків, за 

виконанням заходів військово-патріотичного виховання та вишколу козачат, джур 
козацьких і молодих козаків з питань традиційних козацьких військових умінь та 
єдиноборств. 

6. Хорунжий – головний прапороносець, відає козацькими стягами й 
хоругвами, крім того відповідає за фізичне виховання козачат, джур козацьких та 
молодих козаків. 

7. Бунчужний – завідує козацькими клейнодами – бунчуками, пірначами тощо. 
Відповідає за культурно-мистецьку діяльність та виховну роботу в загоні. 

8. Суддя – очолює суд козацької честі. Цей суд розбирає спірні питання, 
проступки джур козацьких, молодих козаків, неправильні дії загону та окремих його 
представників. Суд керується лише принципами лицарського кодексу козаків та 
Статутом. 

9. Довбуш – завідує загоновими литаврами, якими скликає товариство на 
Ради, Круг. 

10. Товмач – перекладач, знає іноземні мови. 
11. Шафар – під час походів заготовляє провіант. Він ключник, економ, 

домоправитель. 
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Додаток 3. Загальна структура державно-громадського управління  
шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 

 
Додаток 4. Структура учнівського самоврядування  

шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 
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Додаток 5. Напрямки роботи Ради Джур та Дан  
шкіл козацько-лицарського виховання Буджаку 

 
 

Керівний склад Ради 
Джур та Дан 

1.Головний 
отаман 

Ради Джур 
та Дан 

Рада 
отаманів 
загонів 

Узгоджувальна 
рада Координаційна 

Рада цікавих 
справ 

2.Головна 
Берегиня 

Ради Джур 
та Дан 

Рада Дан 
(Берегинь) 

загонів 

3.Писар 
Ради Джур 

та Дан 
Скарб ідей 

 
 

ЦИКЛИ 
НАПРЯМКІВ 
ДІЯЛЬНОСТІ 

НАПРЯМКИ 
ДІЯЛЬНОСТІ 

ОТАМАН-БЕРЕГИНЯ 
РАДНИК-
РАДНИЦЯ 

І 
Культура 

тіловиховання 

1 
Система 
здоров’я 

Отаман паланки здоров’я 
та спорту 

Вчителька 
фізкультури 

2 
Козацька 
військова 

справа 

Отаман паланки героїко-
патріотичного виховання 

Директор школи 

ІІ 
Духовна 
культура 

3 Родовід Берегиня паланки 
національного 
відродження 

Вчителька 
українознавства 4 Традиції 

5 
Козацька 
культура 

Берегиня паланки 
організації дозвілля  

Педагог-
організатор  

Берегиня паланки 
зарубіжних зв’язків 

Вчителька 
іноземної мови 

Берегиня паланки роботи з 
молодшими школярами 

Класоводи 

ІІІ 
Культура 

предметної 
діяльності 

6 Природа 
Отаман паланки трудової 

діяльності та охорони 
середовища 

Вчитель 
біології, 
педагог-

організатор 

7 
Праця - 

навчання 

Берегиня паланки 
навчально-виховної 

діяльності 
Завуч 

8 
Наука - 
техніка 

Отаман паланки інформації 

Директор 
школи, 

вчителька 
математики 

ІV 
Соціальна 
культура 

9 
Держава - 

нація 

Отаман паланки 
дисципліни та порядку 

Педагог-
організатор 

Берегиня паланки 
соціального захисту 

Педагог-
організатор 

10 
Історія 

козацтва 
Отаман історико - 

краєзнавчої паланки 
Вчителька 

історії 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. +38-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 
 
 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№04(570) 
БЕРЕЗЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

 
Козаки-педагоги та отамани-виховники Буджаку.  

 

НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН ШКОЛИ  
КОЗАЦЬКО-ЛИЦАРСЬКОГО ВИХОВАННЯ  БУДЖАКУ 

 

Краще запалити свічку, ніж хаяти темряву. 
 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у нас – 
козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках захищала Богом 
дані їй вольності й права. 

Концепція гарту козака та берегині звертає увагу на виховний потенціал 
Кодексу буття Українського козацтва, куди входять Кодекс лицарської честі, Кодекс 
лицарської духовності та Заповіді милосердя. Впровадження в виховну роботу вимог 
Кодексів забезпечує формування та виховання такого духовного стану молоді – 
молодих громадян України, козаків, яке в народі збереглося як розуміння козацького 
духу, того особливого соціального положення українського козацтва в суспільстві, яке 
слугувало опорою народу і державі протягом віків.  

Родинно-дошкільний гарт козаченяти та леліняти (діти до 6 років) здійснюється 
через роботу з батьками дошкільнят та введенням спеціальних курсів до програм 
дитячого садка. 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Родинно-шкільний гарт козачати та лелі (діти 6-9 років), джури та дани (діти та 
підлітки 10-13 років), молодика (молодого козака) та берегині (юнаки та юнки з 14 
років)  проводиться у формі навчально-виховного закладу козацько-лицарського 
гарту: А/ класна робота за рахунок варіативної частини навчального плану з 
основних дисциплін козацько-лицарського гарту; Б/ позакласна робота за рахунок 
годин гуртків, у формі Козацької республіки (одна з форм самоврядування 
учнівського колективу) та класних козацьких загонів; В/ позашкільна робота у формі 
діяльності дитячо-юнацької організації “Молода Січ” Українського козацтва. 

Громадсько-родинний гарт молодика та берегині (молодь з 14 років) 
здійснюється через діяльність куренів Українського козацтва та жіночої громади 
Українського козацтва, роботи Центру, клубів та ін. козацького спрямування. 

Громадсько-родинний таборовий гарт козака та козачки (молодика та берегині, 
джури та дани, козача та лелі)  на всіх етапах козацького гарту (в тому числі й у 
«вишах») здійснюється через систематичний фізичний, психологічний, трудовий, 
морально-духівний вишкіл. 
 

Сучасна система гарту козака та берегині 
 

                 ІV. Громадсько-родинний     
                 таборовий гарт       
          козака та козачки                                      
                                                   
         
            ІІІ. Громадсько -                                                                     
          родинний гарт 
         молодика та берегині 
                                           
                                        

ІІ. Родинно-шкільний                                       Філософія 
гарт  козача та лелі,                                     козацько-лицарського  
джури та дани       гарту 

 
 

                                   І. Родинно-                                                   
   дошкільний гарт                                               
                                козаченяти та леліняти                         
 

Практика роботи громадських організацій козацького спрямування 
переконливо свідчить, що поглиблення і примноження козацько-лицарських традицій 
в сучасних умовах сприяє нарощенню зусиль державотворчого спрямування, 
піднесенню духовності як кожної особистості зокрема, так і всієї громади, суспільства 
в цілому…  

Козацький лицарський гарт – система громадського навчально-
виховного впливу нового типу, що покликана дати молоді додаткову козацько-
лицарську освіту, забезпечити її надійний духовний зв’язок з предками, 
розвинути стосунки з сучасниками і зорієнтувати на інтереси нащадків, бо 
творче відродження в житті ідей і засобів козацької педагогіки має забезпечити 
виховання фізично здорових, морально чистих і по-лицарські мужніх та 
сильних духом громадян незалежної України. 
 
 

Навчальний план школи козацько-лицарського виховання розроблено з 
урахуванням вимог Закону про освіту та основних положень Державної національної 
програми „Освіта”. Він є перехідним для поступового трансформування 
загальноосвітньої школи у школу козацько-лицарського виховання та приведення 
змісту навчально-виховного процесу у відповідність із сучасними суспільними і 
особистими потребами. 
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Навчальний план створює передумови для здобуття повноцінної освіти всіма 
козачатами з урахуванням державних вимог, регіонально-національних 
особливостей, місцевих запитів та потреб особистостей. Цьому сприяє виділення у 
змісті освіти двох компонентів: державного і шкільного. 

Державний компонент має забезпечити соціально необхідний для кожного 
козачати обсяг і рівень знань, умінь і навичок  (державний стандарт загальної 
середньої освіти) і відповідає змісту державного компонента загальноосвітньої 
школи, на базі якої функціонує школа козацько-лицарського виховання. 

Шкільний компонент складається з курсів за вибором і факультативів, 
додаткових занять і консультацій (індивідуальних та групових) та гурткових занять, 
перелік яких затверджує Велика рада школи. Шкільний компонент знаходиться в 
повному її розпорядженні і реалізується для задоволення потреб дітей в організації 
компенсуючих і розвиваючих занять, посиленні окремих предметів (зокрема, 
козацько-лицарського направлення), введення нових курсів, поглибленого вивчення 
предметів, занять учнів за індивідуальними програмами тощо. 

При потребі, за наявності вільних годин, замість одного виду занять шкільного 
компонента (наприклад, курси за вибором) можна проводити інші (консультації 
тощо). Мінімальна наповнюваність груп для факультативних занять і курсів за 
вибором – 5 учнів. При потребі можуть створюватись міжкласні та міжшкільні 
факультативі і курси за вибором учнів. За рішенням місцевих рад депутатів 
факультативи і групи для вивчення курсів за вибором можуть комплектуватися 
незалежно від наявної кількості учнів. Додаткові заняття і консультації в межах 
виділених годин проводяться з групою учнів з будь-якою наповнюваністю або з 
окремими учнями. 
 

Навчальний план школи козацько-лицарського виховання. Варіативна частина. 
Цикли і напрямки. 

 

 Цикли предметів  Напрямки 
Девіз  напрямку  (основна 
ідея) 
 

І 
КУЛЬТУРА 
ТІЛОВИХОВАННЯ 
(Напрямки 1,2). 

 
1.Система 
здоров’я. 

Від козацьких секретів 
здоров’я, тіловиховання – до 
олімпійських вершин. 

 
2.Козацька 
військова 
справа. 

Рідну Україну захищай по-
лицарському, до загину. 

ІІ 
ДУХОВНА КУЛЬТУРА 
(Напрямки 3,4,5). 

 3.Родовід. Козацькому роду нема 
переводу. 

 
4.Традиції. Любіть Україну, як сонце 

любіть. 

 
5.Козацька 
культура. 

Козацькими шляхами – до 
висот української духовності. 

ІІІ 
КУЛЬТУРА ПРЕДМЕТНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ (Напрямки 
7,8). 

 
6.Природа. Плекати український храм 

природи. 

 
7.Праця- 
навчання. 

Всеукраїнська толока, 
особиста праця – тобі, 
Державна Україна. 

 
8.Наука- 
техніка. 

Науку і техніку – на службу 
нації, Україні. 

ІУ 
СОЦІАЛЬНА КУЛЬТУРА 
(Напрямки 9,10). 

 
9.Держава- 
нація. 

В душі і серці кожного із нас 
– Соборна Україна. 

 
10.Історія 
козацтва 

Козацька наша слава не 
вмре, не поляже. 
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Навчальний план школи козацько-лицарського виховання. Варіативна частина. 
Шкільний компонент та гуртки. 

 

Класи 
 

Напрямки  

Козачата та Лелі 
Джури 
та Дани 

Молоді Козаки та 
Берегині 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 
Система 
здоров’я 
 

Діюча програма з фізичної культури. Система козацького 
тіловиховання.  Авторська програма. 
Діюча програма з валеології. 

2 
Козацька 
військова 
справа 

Козацьке військове мистецтво.         Діюча                                                                                                                                  
Авторська програма.                             програма                         
                                                                       з ДПЮ. 

3 
 
Родовід 
 

Вивчення свого родоводу та видатних 
козацьких родів. Авторська програма. 

4 
 
Традиції 
 

Діюча програма з українознавства та 
авторські спецкурси. 

5 
Козацька 
культура 
 

Діючи програми факультативів, курсів за вибором 
та гуртків з мистецтва, культури та ін. 
Українська козацька культура. Авторська програма. 

6 
 
Природа 
 

Діючи програми факультативів, курсів за вибором, гуртків 
з природничих дисциплін та авторські спецкурси. 

7 
Праця– 
навчання 
 

Діючи програми факультативів, курсів за вибором, гуртків 
з навчальної та предметної діяльності, в тому числі й 
козацьких промислів. 

8 
Наука– техніка 
 

Олімпіади та інтелектуальні змагання. 
                                             Авторські спецкурси.  Робота 
МАН. 
Діючи програми факультативів, курсів за вибором, гуртків 
з технічної творчості. 

9 
Держава– 
нація 
 

                Вивчення козацької Конституції.                                           
Авторська програма. 
                            Діюча програма з правознавства.                                                                                                                                                                                                     

10 
Історія 
козацтва 

Історія козацтва. Авторська програма. 

 

1. Тимофєєв В.Я. Дитячий та юнацький козацький рух. Вид. «Отаман». 
Білгород-Дністровський. 2009.        http://www.osvita.org.ua/referat/pedagogics/4673/ 
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-
kozackij-ditjachij-ta/   2. Тимофєєв В.Я. Козацький гарт. Вид. «Отаман». Білгород-
Дністровський. 2011.      http://kozakpedagog.webstolica.ru/info         
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-
kozackij-gart/    3.  http://Budzakkozak.webstolica.ru/     
http://Kozakpedagog.webstolica.ru/   4.  http://www.proza.ru/avtor/timeich/      
http://Kozakbiblio.web-box.ru/   5. http://samlib.ru/t/twja/ 

6. http://subscribe.ru/archive/history.cossacksdom/201101/19220221.html 
7. http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/     http://www.cossackdom.com/enciclopr.html 

_____________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передруковувати й поширювати дозволяю. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. +38-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://www.osvita.org.ua/referat/pedagogics/4673/
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-ditjachij-ta/
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-ditjachij-ta/
http://kozakpedagog.webstolica.ru/info
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-gart/
http://kozakbiblio.web-box.ru/optimisation.html/suchasna-kozacka-pedagogka/timofv-vja-kozackij-gart/
http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://kozakpedagog.webstolica.ru/
http://www.proza.ru/avtor/timeich/
http://kozakbiblio.web-box.ru/
http://samlib.ru/t/twja/
http://subscribe.ru/archive/history.cossacksdom/201101/19220221.html
http://samlib.ru/u/ushanowa_s_w/
http://www.cossackdom.com/enciclopr.html
http://samlib.ru/t/twja/


 26 

РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№05(571) 
БЕРЕЗЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
Відбулася зустріч учнів 10-11 класів Бритівської Січі з воїнами 

– учасниками АТО. Це вже друга зустріч з нашими шефами – вступне 
практичне заняття – ознайомлення із спорядженням та зброєю сучасного 
українського військовика. 

 

 

  

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Фото з практичного заняття. 

 

В Бритівській Січі пройшов День Білгород-Дністровського 
краєзнавчого музею. Екскурсоводи, хранителі фондів під керівництвом 
директора музею Тетяни Павлівни Білої провели вісім музейних уроків та 
виставку, присвячену Чорнобилю. 
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В Бритівській Січі відбулася посвята в Берегині Ганни 
Віталіївни Холостенко (учитель математики) та Вікторії Павлівни 
Гловацької (учитель фізики). Висвячували козаки В.Тимофєєв, 
Г.Трегубенко, Г.Клоченко, В.Воробйов, Д.Георгієш та Берегиня 
Л.Гейченко. 
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Фото з посвяти. 

 
В Бритівській Січі відбулася посвята в Берегині Г.Архіпенко – 

заступника Білгород-Дністровського міського голови. Висвячували 
козаки В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Є.Пітюков, М.Адиров, В.Єремєєв, 
Г.Трегубенко, Г.Клоченко, В.Ковпак, Д.Георгієш та Берегині Л.Гейченко і 
В.Гловацька. 
 

 
Фото на згадку. 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№06(572) 
КВІТЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 
 

ІСТОРІЯ СУЧАСНОГО КОЗАЦТВА БУДЖАКУ 
 

Буджак – це територія останніх козацьких військ на теренах України. Із кінця ХVІІІ 

ст. і до останньої чверті ХІХ ст. козацтво, як чинник військової та адміністративної влади, 

трьома хвилями – мазепинці (1709), некрасівці (1740), запорожці (1775) - переміщується на 

Задністров’я-Буджак. В межиріччі Дунай-Дністер, змінюючи одне одного, існують останні 

козацькі війська на теренах України: Кіш Наддністрянської (Акерман-Кучурганської) 

Січі (1775-1782), під тиском Росії турки переселили його за Дунай, де й було створено 

Задунайську Січ (1782-1828); Вірних козаків (1783-1788), Чорноморське козацьке (1788-

1807), Усть-Дунайське козацьке (1807), Усть-Дунайське Буджацьке козацьке (1807-

1827), Дунайське козацьке (1828-1856), Новоросійське козацьке (1856-1869). Столицею 

козацьких військ був Акерман (сучасний Білгород-Дністровський). Із 1856 року столиця – 

Миколаївка-Новоросійська, але більшість адміністративних установ війська залишалися в 

Акермані до 1863 року. В 1869 році, у зв’язку із загальною реформою козацьких військ, 

останнє козацьке військо на теренах України було ліквідоване і козаків переведено до 

розряду державних селян. Але ще в кінці ХІХ століття, при проведенні перепису населення 

Російської імперії, близько 70% мешканців станиць та станів Акерманського повіту вважали 

себе або козаками, або вихідцями з козаків. У 1917 році на Буджаку знову, в новій якості, 

відродилося козацтво. Воно відігравало важливу роль в політичному і культурному житті 

краю, будувало Буджацьку козацьку республіку, маючи зв’язки із кубанцями та донцями, 

отаманська верхівка яких мріяла про створення Кубанської та Донської республік. Головною 

військовою силою Буджацької республіки стали некрасівці,  селянське ополчення «вільних 

козаків». До літа 1918 року на Буджаку діяли козацькі загони селянської армії батьки Махна, 

Чорноморського повстанського козацького війська (отамани C.Заболотний, Дерев’яга, 

Я.Кощовий, Солтис, Боровський, Кіршул, Карий, Коваленко, Стратіївський, Солоненко, 

І.Деркач, Бондаренко, Шевченко), Одеського українського військового Коша (І.Луценко), 

Союзу української молоді (Одеська Січ), Гайдамацькі курені (О.Сахно-Устимович), 

Татарбунарська козацька сотня. Є свідчення, що за часів румунсько-боярської та німецько-

фашистської окупації (1918-1944) на Буджаку діяли підпільні козацькі організації. У 

післявоєнний період до початку 70-х років на Буджаку  існували мистецько-культурні 

нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти, які дали початок осередкам 

Українського Задністрового Вільного козацтва, що діяло на теренах Буджаку… 

 Сучасне козацтво Буджаку пройшло в своєму розвитку ряд етапів: Етап 

«Вільнокозацький». 1973-1987. В 1970-ті роки цього періоду мистецько-культурні 

нелегальні, напівлегальні та легальні козацькі гурти («Вусачі», «Гасанці», «Покровці»), 

трансформуються в аморфну мережу неструктурованих та слабоструктурованих осередків: 

нащадки мазепинців та запорожців - м. Білгород-Дністровський (М.Русін, М.Бевз), 

Білгород-Дністровський район – Старокозаче (О.Кочубинський), Петрівка (В.Негода), 

Переможне-Папушойя (В.Сергєєв), Турлаки (С.Федоров), Стара Царичанка 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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(Г.Городецький), Нова Царичанка (С.Стеценко); нащадки запорожців та некрасівців - 

Кілійський район – Кілія (Л.Суворов, І.Малий), Вилкове (Л.Соколов, М.Маковецький), 

Мирне (В.Казаков), Трудове (Ф.Задорожний), Шевченкове (Х.Юрченко), Приморське 

(В.Мішков); нащадки некрасівців та запорожців - м. Ізмаїл (В.Корнєв, І.Лісовий), 

Ізмаїльський район – Стара Некрасівка (В.Селезньов), Муравльовка (Д.Макаров, 

Я.Тимофєєв), Першотравневе (П.Волощук), програми діяльності яких практично не мають 

чіткого ідеологічного спрямування, зосереджуючись на мистецькому та військово-

спортивному напрямку й лише некрасівці ще й на духовному (старовірство). Після 1983 року  

виникає більш-менш організована мережа козацьких осередків Українського Задністрового 

Вільного козацтва, що пов’язано із «перебудовою» та налагодженням контактів із 

зарубіжними козацькими організаціями Європи та Америки, зокрема із Українським 

Вільним козацтвом, козацьким земляцтвом Болгарії та нащадками козаків Румунії 

(некрасівці-липовани-старовіри та запорожці), Молдови і Гагаузії. Мережа ця не мала 

єдиного центру управління. Ініціаторами створення осередків, як правило, виступали родові 

старійшини та козацька молодь. Етап «Розбудовний». 1988-1991. Створюються 

неформальні легальні козацькі гурти в Адамівці – осередок Задністрового козацтва 

(В.Тимофєєв, В.Гуцан, В.Гончаров, Д.Завацький, А.Редько), в місті Білгороді-

Дністровському – Буджацький осередок-Буджацька Січ (І.Деордиця, Б.Устименко, 

В.Мисюк, О.Зуєв) та Задністровий осередок (А.Токарєв, М.Слєпухн, Ю.Корнєв, В.Кучер), в 

Білгород-Дністровському районі – Задністрова паланка (Л.Городецький, Є.Костецький, 

П.Білоусенко, А.Берлізов, Г.Марин, Д.Серцевич, Ф.Панаїт, Ю.Денисів); козаки-задністровці 

беруть участь у святкуваннях 300-річчя Запорозького козацтва, Дня козаків Півдня 

Бессарабії; видається регіональна газета «Козацький вісник» (В.Тимофєєв). Етап 

«Перехідний». 1992-1995. Створюються неформальні та формальні козацькі громадські 

організації, активізується їх діяльність – Буджацьке Січове козацьке військо (І.Деордиця, 

Б.Устименко, кн. В.Долгорукий-Аргутинський, В.Мисюк, О.Зуєв, Д.Георгієш, О.Ступак, 

В.Бойчев, М.Вітряк, О.Черв’як, В.Воробйов, М.Скляренко, Г.Мельниченко), Білгород-

Дністровська паланка (Л.Городецький, А.Берлізов, В.Тимофєєв, Є.Костецький, 

П.Білоусенко, Г.Марін, Д.Серцевич, Ф.Панаїт, Ю.Денисов, П.Смаглій, Є.Хоменко, 

І.Хоменко, А.Майстро, В.Якименко, Г.Римський), Задністрове земляцтво Всесвітньої 

спілки козаків (М.Слепухін, Ю.Корнєв, А.Токарєв, Ю.Ломовцев, В.Кучер, Г.Антонов, 

О.Некрасов, С.Пронін, Г.Глущенко, Є.Дмитренко, Ю.Харчук),  Адамівський осередок 

козацтва – Адамівський курінь Задністрового козацтва – добровільна козацька дружина з 

охорони громадського порядку (В.Тимофєєв, А.Редько, В.Гончаров, В.Гуцан, Д.Завацький, 

М.Маринеску, А.Кульчицький, Ю.Ніколайчук, В.Рибальченко, О.Чеботюк, В.Тимофєєв-

молодший, Р.Куліков, О.Козаченко, І.Одорожа, В.Білоус, Ф.Козубенко, В.Козубенко, 

Ю.Лавриненко, С.Подолько, В.Деревенча, Д.Лазуренко, Ф.Макаренко, С.Макаренко, 

С.Редько, О.Харченко, І.Гамар, А.Антонюк, І.Даниленко), що за основу роботи обрав 

Чотирнадцятирік (Козацький звичаєвий кодекс, який ґрунтується на заповідях некрасівців, 

мазепинців і запорожців) та Кодекси буття Українського козацтва; починається робота із 

вивчення козацької виховної спадщини в Білгород-Дністровському училищі 

Південноукраїнського державного педагогічного університету (В.Юрченко, В.Лобанова, 

О.Виштак, І.Головань); видаються три частини збірки «Козацтво» (В.Тимофєєв), що 

слугувала козакам Буджаку за довідник. Етап «Реєстровий». 1996-1999. Проходить 

державна реєстрація козацьких громад, створюються нові козацькі організації – Білгород-

Дністровське міжрайонне козацьке товариство пасічників, яке згодом отримало назву – 

Білгород-Дністровське міжрайонне паланкове козацьке товариство (Л.Городецький, 

А.Берлізов, В.Тимофєєв, П.Білоусенко, І.Денисів, І.Тищенко, Ф.Панаїт, А.Миряков, 

М.Савчин, Я.Арезда, Г.Марин, Д.Серцевич, Ю.Денисів, М.Скляренко, М.Дейна, І.Лісіцин, 

В.Тимофєєв-молодший, В.Гуцан, Л.Гречко, Д.Завацький, І.Гамар, А.Майстро, В.Якименко), 

Білгород-Дністровський міський Кіш (М.Скляренко,  О.Царенков, В.Гавриленко, О.Мица, 

С.Горлачов, В.Бойчев, Б.Устименко, М.Дейна, В.Воробйов, О.Черв’як, В.Павлюк, М.Скиба, 

В.Кулинський, І.Оленєв, Б.Вітряк), Саратське районне козацьке товариство (С.Іванов), 

Ізмаїльський міський курінь «Наливайко» (А.Гриченко), Татарбунарське районне 
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козацьке товариство (О.Гусаренко, В.Швець); залучаються козаки до співпраці із владою; 

створюється козацький художній колектив - духовий оркестр (С.Радченко); створюються 

школи козацько-лицарського виховання та джурові осередки в школах – Долинівська Січ 

(Т.Тома, М.Долгошеєнко, Т.Молчанова), Старокозацька та Молозька Січі (І.Лісіцин), 

Миколаївсько-Новоросійська Січ (В.Фоменчук, Г.Настаченко), Адамівська Січ 

(В.Тимофєєв, П.Лавриненко, В.Гриценко, С.Тимофєєва-молодша, В.Вронська, Н.Галицька, 

К.Граждан, Р.Буравицька, І.Корженко), Випаснянська №1 Січ (В.Гавриленко); видається 

регіональна газета «Джура», «Козак» (В.Тимофєєв). Етап «Установчий». 2000-2005.  

Створюються районна та міська Координаційні ради з питань розвитку козацтва при 

голові райдержадміністрації (П.Ігумнов) та міському голові; затверджуються районні та 

міські заходи із розвитку козацтва (2002-2005); створюються джурові осередки в школах - 

Турлацька Січ (Т.Тодорова, В.Чумаченко, Л.Коваленко), Вигінська Січ (В.Біленко, 

О.Вдовиченко, А.Берлізов, М.Поліщук); до співпраці із козацтвом залучаються художні 

колективи - хор української народної пісні «Мрія» (І.Зорило), ансамбль української 

народної музики «Веселка» (М. та В. Нікіруй), ансамбль української народної музики 

«Гроно» та гурт «Русичі» (Б.Нікіруй), народна хорова капела – пошуково-дослідницький 

фольклористичний гурт «Алкалія» Будинку культури с. Старокозаче  (В.Вареник); 

створюються нові козацькі організації – Осередок молодих козаків, 1-й Окружний полк 

ім. П.Орлика (О.Царенков, М.Врублевський, В.Воробйов, В.Єремєєв, П.Лабунець, 

І.Мамонтов, С.Ковалів, М.Скиба), Окремий курінь ім. С.Білого (П.Городниченко, 

Ю.Сокорєв, О.Сокорєв), курінь Війська Запорозького (М.Возний, В.Жуковський, В.Лесін), 

Монашівська сотня (В.Ткаченко, В.Парпалак), Білгород-Дністровський районний 

осередок ЧКЗ (В.Білоус, О.Яровий), Болградське районне козацьке товариство ЧКЗ 

(В.Копитін), Арцизське козацьке товариство (І.Павлов), Кілійське районне козацьке 

товариство (О.Бойченко), Кілійське районне козацьке товариство УРК (М.Сокольников), 

Кілійський районний осередок Соборного козацтва України (А.Палій), Ізмаїльський 

районний осередок Придунайсько-Ізмаїльського козацького товариства (Ю.Закіров), 

Ізмаїльське районне козацьке товариство (С.Желязков), Ізмаїльський міський 

козацький клуб школярів, Придунайська Січ ЧКВ (М.Деревенча), Ізмаїльська паланка 

МГО козацтво Запорозьке (М.Підіпригора, В.Ромащук), Бессарабський полк УРК 

(В.Поправко), КЮМІР «Шквал» (В.Тимофєєв), Задністрова Січ (В.Тимофєєв, 

В.Смаковський, В.Лукашевський, М.Дейна, О.Царенков, В.Єремєєв, Б.Устименко, 

В.Тимофєєв-молодший, І.Лелеченко, О.Черв’як, В.Павлюк, Ю.Щербина, А.Кривенко, 

М.Скибенко), Жіноча громада (Л.Горлачова, Ю.Шинкаренко), Військово-спортивний 

клуб «Патріот» (В.Гавриленко), клуб «Козачка» (Л.Васелінга), районна «Молода Січ»; 

створюються козацькі духовні громади – Св.-Рівноапостольського-Кн.Володимира-

Білгород-Дністровська, Свято-Покровська-Білгород-Дністровська, Свято-Казанська-

Адамівська (всі - о.Микола); берегині-майстрині створюють козацькі прапори – Білгород-

Дністровської паланки (Л.Саранді), Адамівської Січі (М.Худа), Задністрової Січі 

(Г.Лукашевська), 1-го Білгород-Дністровського полку (Л.Саранді); буджацькі козаки 

беруть участь у Помаранчевій революції; видаються газети «Річ про Адамівську Січ», 

«Річ про Буджацьку Січ» (В.Тимофєєв); друкується двадцятитомник «Архіви козаччини 

Задністров’я» (С. та В.Тимофєєви). Етап «Програмний». 2006-2010. Затверджуються 

районні програми розвитку Українського козацтва на 2008-2010 роки та Патріотичного 

гарту молоді на 2010-2012 роки; створюються районна Рада керівників громадських 

організацій козацького спрямування (В.Тимофєєв) та районна Координаційна рада з 

підтримки розвитку Українського козацтва (П.Ігумнов); за Буджацьким козацтвом 

закріплюється священик Святопокровського храму на Переможному (о.Андрій); проводиться 

цикл семінарів-тренінгів «Козак-лідер-2007», «Козацька громадська Рада-2010»; 

святкується 20-тиріччя Задністрової Січі; проводяться виїзди делегації козаків Задністров’я 

на Ради в Київ, Конотоп, Тернопіль, Єнакієве, на Хортицю;  створюються Шабівський 

(М.Скибенко, Г.Хохлачов), Гагаузський (С.Крістіогло), Затоцький (Б.Шевчук), 

Придністровський (І.Николаєв), Переможненський (В.Шефер) та Адміністративний 

(В.Каланжов) курені, районна громада Берегинь (С.Петрівно), створюються джурові та 
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данові осередкі в школах – Випаснянська №2 Січ (А.Кривенко), Салганська Січ 

(О.Тиханська, Г.Мельникова, О.Дякова), Великомар’янівська Січ (М.Чороба, М.Чороба, 

Н.Чурак); відновлюється діяльність джурових та данових осередків в школах – Вигінська 

Січ (О.Вдовиченко), Старокозацька Січ (Ю.Щербина); створюються нові осередки - 

Баштанівська Січ (О.Рибак, І.Ющенко), Михайлівська Січ (М.Грибкова, В.Спориш, 

Л.Зубак, Х.Вуколова); працюють у Малій Академії наук (МАН) педагоги-керівники 

учнівських проектів з історії та сучасного стану Українського козацтва: А.Рубанович 

(Сергіївська школа, учні – В.Козак), А.Галинська (Білгород-Дністровська №4 школа, учні – 

В.Соловенко), Ю.Федьків (Білгород-Дністровський районний ліцей «Пріоритет», учні – 

Н.Пак), В.Корінь (Білгород-Дністровська №11 школа, учні – М.Базиленко) та ін.; 

створюються козацькі художні колективи «Отаман та Берегиня» (В.Тимофєєв), «Кредо» 

(Л.Царевська); створюється видавництво «СПД СП» (згодом «Отаман», «Гетьман»); 

видаються газети «Річ про Січ», «Козацтво Задністров’я», «Козак Задністров'я»-«Січ», 

«Козак Задністров’я» (В.Тимофєєв), друкується дев’ятитомник «Сучасне козацтво 

Південноукраїнського Задністров’я» (В.Тимофєєв), створюються сайти козаків Буджаку – 

http://Dnestrkozak.webstolica.ru/ - Задністрова Січ, http://Dunajkozak.webstolica.ru/ - 

Придунайська Січ, http://Budzakkozak.webstolica.ru/ - Буджацька Січ, 

http://DunajDnestr.webstolica.ru/ - Козацтво межиріччя Дунай-Дністер, 

http://Kozakpedagog.webstolica.ru/ - Козацька педагогіка (В.Тимофєєв).  Етап «Сучасний». 

2010-т.ч. Затверджуються регіональні програми Розвитку Українського козацтва на 2011-

2015 роки, Патріотичного виховання дітей та молоді на засадах козацького лицарства 

«Патріот» на 2013-2015 роки; оновлюється регіональна Рада керівників громадських 

організацій козацького спрямування (С.Петренко); створюється Асоціація козацьких 

товариств «Буджацьке козацтво», укріплюється її матеріальна база (приміщення штабу – 

Білгород-Дністровський-Радянська-3А; прапор, перначі, пересувна піч – В.Лукашевський; 

шаблі – В.Тимофєєв, В.Лукашевський, О.Ступак, Г.Клоченко; казан – Є.Пітюков); 

створюються Ренійське козацьке товариство (В.Рені), Тарутинське козацьке товариство 

(К.Тарута), Бритівська Січ (В.Савчук, В.Ковпак, К.Волкова), Білоліська Січ (В.Носуленко, 

Н.Кравченко), Школа Старшини (О.Соколів), Навчально-методичний центр (А.Правець), 

Характерницький (В.Коренев), Чорноморський навчально-оздоровчий (О.Ступак), 

Каролінобугазький (М.Завойчинський), Випасненський (В.Молчанов), Депутатський 

(С.Кравченко) курені; Татарбунарська районна організація УКВ (В.Гєрбєй, О.Олійник, 

В.Коваль, Н.Павленко), Михайлівський (Саратський) окремий козацький полк 

(«Чумацький шлях» - І.Іванов та «Сузір’я» - А.Сердюк); буджацькі козаки беруть участь у 

подіях Євромайдану (Революції гідності), захищають Батьківщину на сході України, 

починають формувати архівний фонд документів козацьких організацій, беруть участь у 

роботі Науково-методичної ради Науково-дослідного інституту козацтва Інституту 

історії України НАН України, Ради Старійшин та Раді Засновників Організацій 

Українського Козацтва, Ради Козацьких Отаманів України, Всеукраїнських та 

міжнародних конференціях з питань козацької педагогіки, зустрічах з козаками зарубіжжя, 

в проведенні шкільних, районних, обласних етапів козацьких ігор – «Козацькі забави», 

«Козацькі розваги», «Козацький гарт», «Козацькі звитяги», «Сокіл-Джура», Великих 

козацьких рад; до козацтва висвячуються творчий колектив «Днестр» (С.Ростікова) та знані 

в регіоні люди; друкується п’ятитомник «Архіви козаччини Буджаку», семитомник 

«Архіви козаччини Одещини», дванадцятитомна енциклопедія сучасного козацького руху 

Буджаку «Лицарі України», трьохтомник «Час виховувати лицарів. Школа національно-

патріотичного виховання на засадах козацького лицарства» (С.Ушанова, В.Тимофєєв); 

створюються Всеукраїнський сайт «Козацька бібліотека», регіональні сайти; продовжується 

видання козацького часопису «Річ про Буджацьку Січ» (В.Тимофєєв), затверджується  

Програма розвитку українського козацтва на 2016-2020 роки, працює оновлена 

Координаційна рада з питань розвитку козацтва та ін. 
_____________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru       http://samlib.ru/t/twja/ 

http://dnestrkozak.webstolica.ru/
http://dunajkozak.webstolica.ru/
http://budzakkozak.webstolica.ru/
http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№07(573) 
ТРАВЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
В Білгороді-Дністровському відбувся ІІІ етап Чемпіонату 

України з кантрі-кросу. Козаки Буджацького козацтва (В.Тимофєєв, 
В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, Г.Трегубенко, О.Ступак), 
Берегиня  забезпечували порядок в таборі учасників, брали участь у 
нагородженні переможців та частували кросменів кулішем.  

 

 
Козаки Буджацького козацтва із воїнами АТО. 

 
В Бритівській Січі відбувся шкільний етап національно-

патріотичної військово-спортивної дитячо-юнацької гри «Джура» 
(«Сокіл»). У суддівстві взяли участь буджацькі козаки: В.Тимофєєв, 
Б.Устименко, О.Ступак, Г.Трегубенко, Д.Георгієш, учасники АТО 
В.Напрудкін, М.Шулюк та настоятель Свято-Покровського храму 
о.Михайло. 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Урочисте відкриття шкільного етапу «Джури». 

 
Відбувся Білгород-Дністровський міський етап національно-

патріотичної військово-спортивної дитячо-юнацької гри «Джура» 
(«Сокіл»). Перемогли козаки ЗОШ №3, яких посвятили в козаки та 
берегині В.Тимофєєв, О.Ступак, Д.Георгієш, О.Маринеску та Берегиня 
Т.Римська. На другому місці – ЗОШ №11, на третьому – школа-ліцей. На 
відкритті етапу та на підведенні підсумків отаман Буджацького козацтва 
В.Тимофєєв мав виступ і разом із головним суддею змагань вручав 
нагороди. 
 

  

  
Міський етап «Джури». 
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Відбулися народні гуляння в парку Миру та Білгород-
Дністровській фортеці. Козаки Буджацького козацтва (В.Тимофєєв, 
В.Лукашевський, М.Маринеску, Є.Пітюков, Г.Клоченко, Д.Георгієш, 
О.Ступак, С.Козубенко, А.Токаренко) пригощали гостей кулішом та 
почятували ювіляра – пана Маринеску (82 роки). 
 

 
Буджацькі козаки із школярами Сергіївської школи. 

 

Відбулася посвята в джури та дани учнів 5 класу Бритівської 
Січі. Посвяту проводили козаки В.Тимофєєв, Г.Трегубенко, М.Адиров, 
Д.Георгієш, Берегині Г.Холостенко, В.Гловацька. 
 

  
Посвята в джури та дани учнів 5 класів Бритівської Січі. 
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 Відбувся шефський концерт Випаснянської музичної школи 
перед учнями Бритівської Січі. 
 

 
Учні Випаснянської музичної школи із викладачами. 

 

 В Південному відбувся районний етап гри «Джура». 
 

  

  
Команда Бритівської Січі на районному етапі гри «Джура». 

______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№08(574) 
ТРАВЕНЬ-
ЧЕРВЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

У Бритівській Січі продзвенів останній у цьому навчальному 
році дзвоник.  
 

 

 

 

 

 

Фото з останнього дзвоника. 
 

Випускників – 7 одинадцятикласників та 40 дев'ятикласників 
поздоровляли директор школи В.Я.Тимофєєв, заступники директора школи 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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О.І.Данилюк, Л.Д.Гейченко, класні керівники Н.О.Зубчевська, Ю.С.Стащенко, 
Н.П.Хлюстіна, гості – голова районної державної адміністрації М.І.Тітарчук, 
голова районної ради В.В.Лобанов, начальник відділу освіти 
райдержадміністрації О.Б.Самосудова-Грозова, секретар сільської ради 
С.М.Сирбул, священик храму Св. Покрови о.Михайло, козаки – 
Г.Ф.Трегубенко, Б.І.Устименко, Д.М.Георгієш, Народний Герой України - воїн 
АТО А.О.Чупахін, директор школи 2013-2014 років М.М.Даценко.  
 
 Затверджено персональний склад Координаційної ради з питань 
розвитку козацтва при голові райдержадміністрації. Голова – М.І.Тітарчук, 
заступник – П.М.Ігумнов, секретар В.Я.Тимофєєв; члени Ради – 
В.В.Лукашевський, М.К.Маринеску, Б.І.Устименко, М.С.Адиров, В.М.Вронська, 
В.П.Ковпак, М.І.Чороба, О.М.Вдовиченко, Т.П.Тодорова, Т.І.Тома, 
В.С.Осолінська, І.О.Чумаченко, О.Ю.Тиханська, Ю.І.Щербина, Л.І.Чабан. 
 

В Бритівській Січі працює літній оздоровчий майданчик для учнів 
молодших класів (група – 30 осіб) та мовний табір для учнів середніх класів 
(дві групи по 15 осіб); проводяться заняття, спортивні ігри, екскурсії, 
спілкування із носіями англійської мови. 
 

В Бритівській Січі пройшла ДПА (державна підсумкова атестація учнів 
4-х та 9-х класів). 

 

 
Державна підсумкова атестація. 

 
Учні Бритівської Січі (11 клас) пройшли ЗНО (зовнішнє незалежне 

оцінювання). 
 

В Бритівській Січі відбулися: День відкритих дверей для батьків 
майбутніх першокласників; випускні вечори 11-го та 9-х класів. 
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День відкритих дверей для батьків майбутніх першокласників. 

 
На базі Бритівської Січі відбулася Спартакіада педагогічних 

працівників Білгород-Дністровського району. Команда Бритівської школи 
виборола почесне 3 загальнокомандне місце (настільний теніс, 
волейбол, стрибки з місця, шахи-шашки). 

 

 
Команда Бритівської школи. 

 

На базі відпочинку «Одісей» (М.Завойчинський) відбулася нарада 
представників козацьких організацій, що входять до Чорноморського 
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козацького війська. Від Буджацького козацтва були присутні Д.Георгієш 
та О.Ступак. Розмова на нараді йшла про створення окремого 
козацького підрозділу на базі Чернігівського обласного військомату. 
Доповідав ветеран АТО з позивним Росомаха. 

 
Відбулася Рада Старшини Буджацького козацтва (В.Тимофєєв, 

М.Маринеску, Є.Пітюков, Г.Клоченко, Б.Устименко, Д.Георгієш) на якому 
розглядались питання створення козацького підрозділу з охорони 
кордонів (Росомаха) та функціонування Бритівської Січі. 

 

 
Рада Старшини Буджацького козацтва. 

 
Відбулося установче засідання Громадської ради при 

Міносвіти України (Київ). В Раді – 35 осіб. Представник 1-го Білгород-
Дністровського окружного козацького полку ім. П.Орлика В.Тимофєєв 
шляхом рейтингового голосування отримав в Раді членство. 

 

 
Громадська рада при Міносвіти. 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 
 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№09(575) 
ЛИПЕНЬ-
СЕРПЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

1 серпня 2016 року під час засідання Громадської ради при 
Міністерстві освіти і науки України (за присутність Міністра – 
Л.М.Гриневич) було обрано керівний склад ради.  
 

 
Засідання Громадської ради. 
 

 В такому складі рада працюватиме два роки; її членам необхідно 
буде визначитись з конкретною ціллю в своїй діяльності, а також 
звітувати за її виконання. Так, за кожним представником Громадської 
ради  буде закріплений свій напрямок, навколо якого згуртуються лідери 
громадської думки та експертного середовища – «Лише тоді думка 
кожного члена ради при Міністерстві стане думкою широкої 
громадськості, робота кожного буде вмотивованою, а рішення складу 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Громадської ради стане вагомішим» (Є.Кудрявець – голова ради, 
заступник – В.Шелоков, секретар – М.Зуєв). 
 Члени ради також затвердили Положення про Громадську раду при 
МОН України та обговорили її структуру. 
  

Відбулася Рада Отаманів БК із порядком денним: 1.Про 
затвердження тексту Меморандуму про співпрацю в напрямку військово-
патріотичному між міськвиконкомом та громадськими організаціями 
(воїнами АТО, воїнами-інтернаціоналістами, клубом «Десантник», 
козаками). 2.Про козацький однострій. 3.Про перебіг роботи Громадської 
ради при МОНУ. 4.Вручення Універсалів про присвоєння чергових 
козацьких військових звань. 5.Різне (Екскурсія учасників Всеукраїнського 
етапу гри «Сокіл»-«Джура» до Білгород-Дністровської фортеці; Участь у 
акції під стінами Маразліївської сільської ради). В засіданні взяли участь 
козаки В.Тимофєєв, М.Маринеску, Є.Пітюков, Г.Хохлачов, Г.Трегубенко, 
С.Кравченко. 
 

 
Учасники Ради отаманів БК. 

 
У Запоріжжі відбувся Другий історичний Міжнародний конгрес 

козацтва. В програмі Конгресу – Рада Отаманів (обговорення та 
затвердження проекту резолюції), пленарне засідання.   
 

  
Робочі моменти Конгресу. 

 

Одещину представляли козаки А.Петько, В.Тимофєєв, С.Івашко, 
І.Георгієв. Отаман В.Тимофєєв мав виступ; він, зокрема, сказав: «Я 
представник освітянського напрямку в козацтві. Працював директором 
школи козацько-лицарського виховання – Адамівської; сьогодні керую 
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Бритівським козацьким ліцеєм. Проект резолюції підтримую. Пропоную 
доповнення. Враховуючи досвід практичної роботи чисельних шкіл 
козацько-лицарського виховання України, напрацювання педагогічних 
вишів (Драгоманова-Київського, Каразіна-Харківського, інших), методичні 
розробки козаків-педагогів (Каюкова, Тимофєєва, Притули, Пилата, 
іншіх), звернути увагу на нагальну потребу створення в Україні козацьких 
навчальних закладів (шкіл, ліцеїв, гімназій, колегіумів, вишів) не тільки 
громадських, але й державних». 

 

 
Лунає Гімн України. 
 

 
Зустрілися старі знайомі - учасники Конгресу. 
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Відбувся ремонт приміщень Бритівської Січі: частина – за рахунок 
шкільного фонду, частина за рахунок класних фондів, частина – за рахунок 
директорського фонду (з лівої кишені «спінджака»-зарплатні-«тумбочки» 
директора перекладаєш у праву – ось й фонд директорський!). Реальні 
потреби в ремонті (без ремонту класів-кабінетів та приміщень молодших 
класів): 1. Фарбування полів в кабінетах №№ 28, 31, 33, 35, 36, 66; 
сходового маршу блоку молодших класів (24 банки фарби для полу (по 2,8 
л) Х на 120 грн. = 2880 грн.);  2. Фарбування батарей опалення в кабінетах 
№№ 28, 31, 33, 35, 36, 66, 75, 76 (5 банок фарби білої (по 2,8 л) Х 120 грн. = 
600 грн.); 3. Підфарбовування стін в кабінетах №№ 28, 31, 33, 35, 36, 66, 75, 
76; сходового маршу блоку молодших класів (5 банок водоемульсійної 
фарби (по 5 л) Х 150 грн. = 750 грн.); 4. Грунтівка під фарбу в кабінетах 
№№ 28, 31, 33, 35, 36, 66, 75, 76; сходового маршу блоку молодших класів 
(5 л. грунтівки Х 120 грн. = 120 грн.); 5. Білизна для обробки під грунтівку, 
щітки для фарбування (6 комплектів Х 8 грн.; 10 шт. Х 15 грн. = 198 грн.); 6. 
Поточний ремонт арок (Набір спеціальних дерев’яних рейок = 200 грн.); 7. 
Ремонт 8 вікон в кабінетах №№ 34, 35, 43, 65 (по 2 вікна) (Церезит, 
шпаклівка 25 кг. = 200 грн.); 8. Заміна кранів водопостачання в туалетах 
№№ 34, 37, 46, 70, 71 (5 кранів Х 500 грн., шланги у зборі = 2500 грн.); 9. 
Встановлення рукомийника в кабінеті № 50 (перший клас) (Раковина, кран 
водопостачання, шланги у зборі = 1500 грн.); 10. Ремонт туалету № 36 (для 
учителів) (Унітаз, зливний бачок, шланги у зборі = 1000 грн.); 11. 
Фарбування фасадного паркану (15 банок фарби (по 2,8 л) Х 100 грн. = 
1500 грн.); 12. Заповнення тріщин та щілин у покрівельних матеріалах даху 
школи монтажною піною (30 балонів піни монтажної Х 60 грн. = 1800 грн.); 
13. Заміна шлангів для підведення води (холодної та гарячої) від основної 
магістралі до рукомийників та унітазів (87 комплектів шлангів Х 70 грн. = 
6090 грн.); 14. Кабель для газонокосарки (Кабель 1 м. Х 50 грн. Х 60 м.). 
Всього на поточний ремонт: 22238 грн. 15. Комплект аудіторний 
антисколіозний регульований 2-хмісний для 2 класу (14 Х 987 грн. = 13818 
грн. без доставки). Разом = 36056 грн. 

 

 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№10(576) 
СЕРПЕНЬ-
ВЕРЕСЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.
ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 
25 річницю Незалежності України відсвяткувала Білгород-

Дністровщина. Виконкомом міської ради було нагороджено Буджацьке 
козацтво за «вагомі досягнення у справі національно-патріотичного 
виховання дітей та молоді міста Білгорода-Дністровського та з нагоди 
25-ї річниці Незалежності України». У парку Миру козаки (В.Тимофєєв, 
М.Маринеску, Є.Пітюков, В.Воробйов, Д.Георгієш, о.Михаїл, Г.Клоченко, 
Г.Трегубенко, Є.Єремєєв, Ю.Леванюк, Б.Устименко, Г.Хохлачов, 
С.Кравченко, О.Ступак, І.Комарова) висвячували у козаки С.Ніколаєнка і 
М.Шарахматова та пригощали гостей кулішом. 

 

 
Панове-брати козаки! Слава Україні! Героям слава! 

 
Причорноморська академія мовних технологій та комунікацій 

етносів (Національна спілка журналістів – Одеська регіональна 
організація) проводила 17-й загальнонаціональний конкурс «Українська 
мова – мова єднання». Оргкомітет – Ю.Работін, І.Дзюба. Кращі 
журналісти України приїхали в гості до Бритівської школи, спілкувались у 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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неформальній обстановці із колективом школи. Від імені Організаційного 
комітету директора школи В.Тимофєєва було нагороджено Почесною 
відзнакою «25 років Незалежності України». 

 
Відбулися батьківські збори 8-9 класів Бритівської школи. Річ 

велася про початок функціонування доліцейних (допрофільних) класів. 
Було вирішено не «тасувати» класи, а створити в кожному класі 
доліцейні підгрупи, залишивши колектив класів незмінним. Час покаже – 
чи праві ми. Тут  є особливість виховного процесу: як поєднати 
ліберальну модель самоврядування та козацько-військову в одному 
дитячому колективі… 

 
Бритівська Січ – Свято Першого дзвоника. Гості свята – 

Г.Трегубенко (представник Буджацького козацтва), В.Єремєєв, 
П.Головченко - головний ветеринарний лікар району, о.Михаїл – 
священик місцевого храму Св. Покрови.  

 

 
Фото: Першокласники – їх у нас 65! 

 
В.Тимофєєв (директор школи) окреслив основні завдання роботи 

колективу у новому навчальному році: «Шановні батьки та гості! Дорогі 
діти та юнь! Суспільство, до якого ми прагнемо, - це суспільство 
освіченого загалу, суспільство високої культури і рівних можливостей. 
Таке суспільство забезпечує високу якість життя. Таке суспільство ми 
прагнемо побудувати, бо тільки освічена людина може бути справді 
вільною, а ми, українці, – прагнемо волі! Сьогодні нам всім – і дорослим 
– і дітям - потрібно вчитись навчатися впродовж життя, критично 
мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в команді, спілкуватися в 
багатокультурному середовищу. Ми, педагоги, в стінах нашої школи - 
прагнемо сформувати усебічно розвинену особистість; патріота з 
активною позицією; інноватора, що змінює навколишній світ та розвиває 
економіку. Як ми це робимо? Впроваджуємо нові інформаційні 
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педагогічні технології; намагаємося відкрити якнайбільше безоплатних та 
платних гуртків різного профілю, філію музичної та художньої школи, 
балетний клас та духовий оркестр, секції спортивної школи - футболу, 
баскетболу, рукопашного бою; готуємось до відкриття ліцейних класів із 
посиленою військово-спортивною підготовкою; будемо вчитись 
працювати, заробляти кошти й розумно їх витрачати. Такі завдання ми 
перед собою ставимо й хай нам допоможе Бог! Дорогі мої! Із святом 
вас!». 
 

Почалися перші заняття у Бритівській філї Випасненської 
музичної школи – музичні класи (хоровий, гітари, бандури, духових 
інструментів, баяна, фортепіано та ін.), клас образотворчого мистецтва, 
клас хореографії. 
 

 
Абітурієнти. 
 

 
    Перше (загальне) заняття музичних класів школи. 
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ГРАФІК 
занять Бритівської філії Випаснянської дитячої музичної 

школи на І півріччя 2016-2017 навчального року 
 

 
№ 

 

 
День 
тижня 

 

 
Час занять 

 

 
Предмет 

 

 
Кабінет 

 

 
Викладач 

 

 
1 
 

 
Понеділок 

 
13.30 – 17.30 
14.10 – 17.25 

 
Фортепіано 
Духові 
інструменти 

 
1 
2 

 

 
Калініна Н.О. 
Левченко С.Д. 
 

 
2 

 
Вівторок 

 
12.40 – 16.15 
12.30 – 18.15 
12.30 – 18.15 
14.00 – 18.05 

 
Фортепіано 
Духові 
інструменти 
Концертмейстер 
Хореографія 

 
3 
4 
 

5 
6 

 
Голинська Н.Г. 
Левченко С.Д. 
 
Селезньова Л.І. 
Мітьєв О.В. 

 
3 

 
Середа 

 
14.00 – 15.35 
 
13.50 – 17.35 

 
Образотворче 
мистецтво 
Гітара 

 
7 
 

8 

 
Кузнецова Н.Ю. 
 
Андрющенко О.О. 
 

 
4 

 
Четвер 

 
15.00 – 17.25 
14.00 – 18.40 

 
Духові 
інструменти 
Хореографія 

 
9 
 

10 

 
Левченко С.Д. 
 
Мітьєв О.В. 

 
5 

 
П’ятниця 

 
12.30 – 15.45 
14.00 – 15.35 

 
Духові 
інструменти 
Образотворче 
мистецтво 

 
11 
 

12 

 
Левченко С.Д. 
 
Кузнецова Н.Ю. 
 

 
6 

 
Субота 

 
8.40 – 12.35 
8.45 – 14.25 
10.00 – 14.55 
10.30 – 17.10 
11.00 – 13.35 
11.00 – 11.45 
12.00 – 14.25 

 
Фортепіано 
Фортепіано 
Хореографія 
Гітара 
Хоровий клас 
Концертмейстер 
Сольфеджіо 

 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 

 
Голинська Н.Г. 
Калініна Н.О. 
Мітьєв О.В. 
Андрющенко О.О. 
Меркулова О.Л. 
Селезньова Л.І. 
Бодрус С.В. 
 

 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 
 
 

http://samlib.ru/t/twja/
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РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№11(577) 
ЖОВТЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

ГРАФІК 
занять гуртків по Бритівській ЗОШ І-ІІІ ступенів 

на І півріччя 2016-2017 навчального року 
 

№ Гурток Керівник Дні тижня Години занять 

ГУРТКИ БРИТІВСЬКОЇ ШКОЛИ 

1 Бісероплетіння Мельниченко О.М. Середа 
П’ятниця 
Субота 

15.00 – 17.00 
15.00 – 17.00 
10.00 – 12.00 

2 Театральне мистецтво Дубчак Л.М. Вівторок 
Четвер 

15.00 – 17.00 
15.00 – 17.00 

3 Волейбольний Харченко І.Г. Понеділок 
Середа 
П’ятниця 

15.00 – 17.00 
15.00 – 17.00 
15.00 – 17.00 

4 Туристично-краєзнавчий Ковальова А.М. Вівторок 15.00 – 17.00 

5 Краєзнавчий Танадайчук В.В. Понеділок 
Середа 
П’ятниця 

14.00 – 17.00 
14.00 – 17.00 
15.00 – 18.00 

ГУРТКИ РЦПОВ 

6 Історичне краєзнавство Кускова І.В. Середа 
Четвер 

14.30 – 16.30 
14.50 – 16.50 

7 Джура Тимчук Ю.Л. Понеділок 
Середа 

15.00 – 17.00 
15.00 – 17.00 

8 Бісероплетіння Мельниченко О.М. Понеділок 
Четвер 

15.00 – 17.00 
15.00 – 17.00 

9 Музичне мистецтво Коломієць О.А. Середа 
П’ятниця 

15.00 – 17.00 
15.00 – 17.00 

ГУРТОК ДЮСШ 

10 Футбольний Ніколаєнко С.О. Вівторок 
Четвер 

15.00 – 17.00 
15.00 – 17.00 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Бритівська Січ (школа) почала прикрашати рекреації стендами: 
«Захисники України» (Зал Бойової Слави), «Наша Україна» (Зал 
Трудової Слави), «Методичний вісник» (методкабінет) та ін. 

 

 
Делегація Буджацького козацтва (керівник – отаман В.Тимофєєв) 

взяла участь у Всеукраїнській нараді з питань морального виховання 
дітей та молоді (Львів, Український Католицький Університет). Отаман 
мав виступ. 

 
Український Католицький Університет та отаман В.Тимофєєв. 
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Почала працювати секція рукопашного бою (керівник – 
Ніколаєнко С.О.). Спонсори – Всеукраїнська федерація рукопашного бою 
(Київ). 

 
Відбулося чергове засідання Громадської Ради Міносвіти 

(Київ) із порядком денним: Затвердження членів Громадської Ради за 
структурними підрозділами Міносвіти. Отамана Буджацького козацтва 
В.Тимофєєва було затверджено членом Науково-методичної ради 
Міносвіти. 

 
У Бритівській Січі відбулися концерти на честь Дня Учителя та 

Дня Ветерана, який підготували учні 5-9 класів – учні Бритівської філії 
Випаснянської дитячої музичної школи. 

 

 
Хоровий клас (керівник – О.П.Меркулова). Перший рік навчання. 

 
Делегація Буджацького козацтва (керівник – отаман В.Тимофєєв) 

взяла участь у нараді активу козацьких організацій Буджаку, що 
відбулася в місті Ізмаїлі. 

 

 
Старійшини та молодий козак. 
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Відбулася Рада Старійшин Буджацького козацтва (Старійшини - 
В.Тимофєєв, М.Маринеску, Б.Устименко, Г.Клоченко, О.Ступак, 
Д.Георгієш, молодий козак О.Маринеску) із порядком денним: Про 
підготовку до святкування Дня Українського козацтва. Отамана 
Буджацького козацтва В.Тимофєєва було нагороджено Почесною 
грамотою Одеської обласної державної адміністрації (голова – в 
минулому Президент Грузії - М.Саакашвілі) за успіхи у справі 
налагодження ветеранського руху в районі, активну громадянську 
позицію та з нагоди річниці Незалежності України. 

 
Відбулася посвята в джури та дани у Салганській Січі (школа). 

Висвячували козаки В.Тимофєєв, В.Лукашевський, Г.Клоченко, 
Д.Георгієш, Берегиня-директор школи О.Тиханська. До Берегинь 
висвятили вчительку молодших класів Ольгу Іванівну. По закінченню 
посвяти – концерт силами художньої самодіяльності школи та місцевого 
Будинку культури. 

 

 
Фото на згадку. 

 
Напередодні Дня Українського козацтва групу Буджацьких 

козаків було нагороджено Почесними грамотами: Старійшин 
М.Маринеску, Б.Устименка, Д.Георгієша, В.Єремєєва, О.Ступака, 
В.Воробйова, Г.Клоченка - Грамотами районної ради ветеранів; 
Грамотами РДА та Райради – В.Ковпака, А.Токаренка, І.Зорило; 
Грамотами Райради – М.Маринеску, Ю.Щербину, Г.Хохлачова; 
Грамотами міського голови – С.Ніколаєнка, Г.Трегубенка. 
 
______________________________________________________________________________________ 

Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   
м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  

E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 
 

http://samlib.ru/t/twja/


 54 

РІЧ  
ПРО БУДЖАЦЬКУ СІЧ 

Часопис 
козаків Буджаку 

№12(578) 
ЖОВТЕНЬ-
ГРУДЕНЬ 

2016 
Часопис заснований  
у жовтні 1991 року 

Душу – Богові! 
Життя – Україні! 

Серце – народові-нації! 
Честь – козацтву-

лицарству! 

E-mail:Budzakkozak@ukr.net http://Budzakkozak.webstolica.ru/ 

Прочитай та передай товаришу! 

 
ПОДІЇ В КОЗАЦТВАХ БУДЖАКУ 

 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОГО КОЗАЦТВА 
 

Відбулися урочистості, присвячені Святій Покрові, Дню 
українського козацтва та Дню захисника України. В програмі: 
покладання квітів до Алеї Захисників України, Меморіалу Слави, 
пам’ятних знаків воїнам-інтернаціоналістам, прикордонникам; урочисте 
засідання в гарнізонному Будинку офіцерів; народні гуляння (із 
козацьким кулішем) в парку Миру… 
 

 
Гарнізонний будинок офіцерів. Фото на згадку. 

 

mailto:Budzakkozak@ukr.net
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Фото 175. Комітет національно-патріотичного виховання Громадської 

ради при Міносвіти. Зліва: Юрій Палієв, Соломія Фаріон, Денис Степанов, 
Валерій Тимофєєв. 

 
В жовтні отаман В.Тимофєєв взяв участь у черговому 

засіданні Громадської Ради при Міносвіти України (Київ) із порядком 
денним: 1.Затвердження рекомендацій до проекту Постанови про 
затвердження нормативів чисельності   здобувачів освіти на одну штатну 
одиницю у вищій школі. Кудрявець Є. 2.Запит до Міністерства освіти і 
науки   щодо створення експертної ради з ІКТ в освіті при МОН. Ткаченко 
О. 3.Затвердження рішення щодо створення робочих груп відповідно до 
рішення Правління ГР від 13.10.2016 р. Кудрявець Є. 4.Питання звітності 
комітетів ГР МОН за серпень-вересень місяці 2016 року. Кудрявець Є. 
5.Розгляд звернення до Міністерства освіти та науки з пропозицією 
відзначити подяками студентських лідерів України з нагоди 
Міжнародного дня студента - 17 листопада. Проноза О. 6.Питання 
підсумків роботи робочої групи, створеної розпорядженням голови 
   Житомирської   ОДА   №99 від 07.04.2016 р.   з метою прийняття 
відповідного   рішення щодо спрямування благодійної діяльності у 
закладах освіти України   в законне русло та щодо винесення клопотання 
перед Міністерством   освіти та науки з перевірки фактів викладених у 
звіті зазначеної робочої групи. Проноза О. 7.Створення робочої групи 
при Міністерстві   освіти та науки для підготовки та прийнятті відповідних 
документів,   які би   врегулювали правові відносини   здійснення 
благодійної діяльності у закладах освіти України.   Проноза О. 8.Питання 
щодо законопроекту Про Державний бюджет на 2017 рік. Склярова Г. 
9.Заслуховування інформації про зміни до Проекту Закону "Про освіту". 
Склярова Г. 10.Питання щодо стану участі членів ГР МОН в робочих 
групах, комісіях МОН, тимчасових групах ГР. Зуєв М. 11.Звіти 
представників ГР у робочих групах та органах - за бажанням. 12.Різне. 
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В грудні отаман В.Тимофєєв взяв участь у черговому засіданні 
Громадської ради при Міносвіти України (Київ) із порядком денним: 
1.Питання ліцензійних умов освітньої діяльності та права використання 
нерухомого комунального майна, що належить територіальним 
громадам та передається в оренду навчальним закладам. Склярова Г. 
2.Затвердження плану роботи ГР МОН на 2017. Кудрявець Є. 3-
6.Рішення ГР МОН щодо підтримки освітніх ініціатив та проектів. 7.Різне. 
 
 Відбулися Перше (Установче) та Друге засідання 
Координаційної ради з питань розвитку козацтва в Україні при 
Кабінеті Міністрів України (Київ). На засіданнях головували Міністр 
оборони України генерал армії України С.Полторак та заступник Міністра 
оборони України генерал-майор М.Садовський. Отамана В.Тимофєєва 
наказом Міністра оборони України було включено до складу 
Координаційної ради. 

 
Всеукраїнський щотижневик «Освіта» надрукував програмну 

статтю Бритівської Січі «Час виховувати лицарів» (№№41-42, 28.09-
5.10.2016; №№42-43, 12-19.10.2016; №№43-44, 28.10-2.11.2016; №№45-
46). 

 
Відбулася Друга Міжнародна науково-практична конференція 

«Формування державотворчих якостей національної гідності і 
гордості на козацько-лицарських традиціях українського народу в 
контексті стратегії національно-патріотичного виховання дітей і 
молоді» (Київ, Відкритий міжнародний університет розвитку людини 
«Україна»). Отаман В.Тимофєєв входив до складу організаційного 
комітету та мав виступ «Бритівська Січ – школа національно-
патріотичного виховання на засадах козацького лицарства». 
 
 Відбулася спроба рейдерського захоплення Бритівської школи 
депутатом Одеської обласної ради Д.Барвіненком. Шляхом появи 
статей, що направлені проти директора школи, у друкованих ЗМІ, 
Інтернеті, надсилання комісій із боку райметодкабінету РОНО та 
обласного департаменту освіти (три фронтальних за три місяці) було 
доведено директора школи до інфаркту (три тяжких операцій на серці), 
відтиснення його на лікарняний й призначення в. о. директора школи 
І.Кускової (а не заступника директора школи чи особу, що є у кадровому 
резерві, як це передбачено законодавством). Посадові особи, що брали 
участь у перевірках, ігнорували усні та письмові вимоги педагогів, 
техперсоналу, батьків щодо зустрічі із колективом школи та прояснення 
ситуації. Колектив школи бореться із рейдерами. Слідкуйте за подіями… 
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______________________________________________________________________________________ 
Наклад 500 екз. Передрук та поширювання схвалюється. Редактор Тимофєєв В.Я.   

м. Білгород-Дністровський Одеської області. Тел. моб. 8-097-466-7174,  
E-mail:Generalotaman@rambler.ru   http://samlib.ru/t/twja/ 
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ЗАМІСТЬ ЗАКІНЧЕННЯ. 
 
 

Що є для нас українське козацтво у минулому й сучасному часі? Що 
ми активно відроджуємо й намагаємось використати? Чи зможе козацтво 
зайняти свою нішу в ХХІ столітті? Як в сучасних умовах силами 
громадської організації відродити тип козака-лицаря? Як згуртувати 
таких людей? На якій основі відроджувати козацтво? Як козацтву  
визначити свою роль у соціально-політичному житті сучасного 
суспільства? 

 
Зміни геополітичної ситуації (тероризм, територіальні претензії до 

України) висунули на порядок денний питання про додаткові гарантії 
захищеності та безпеки, територіальної, державної цілісності, 
забезпечення мирного проживання населення, підтримки на достатньому 
рівні мобілізаційних ресурсів. Цими обставинами в теперішній час 
продиктована увага державних структур до українського козацтва. 
Бачимо, що до сьогодні козацтво відроджувалось головним чином як 
громадські організації з культурологічними, господарськими, виховними, 
охоронними та іншими функціями. Трансформація цих організацій у 
військові не передбачалася. Але практика вчить, що для історичних 
козацьких структур основним змістом і суттю їхнього існування була 
специфічна військова справа у відповідних суспільно-політичних та 
природно-географічних умовах. Завдяки цьому на засадах архаїчних 
військово-лицарських традицій сформувалась комплексна система 
козацького військового буття – козацько-лицарське мистецтво. Це 
мистецтво (специфічне бойове мистецтво зі зброєю та на його основі – 
рукопаш; козацьке звичаєве право; елементи архаїчної військової магії; 
пісенно-енергетична практика; особливе світосприйняття) і є сутністю 
української козацької спадщини. Через відродження і поширення основ 
військово-лицарської спадщини ми можемо вести мову про реальне 
наслідування, а отже і відповідність сучасного козацтва історичним 
аналогам (додам тезу про важливість збереження господарських й 
культурних пріоритетів). У цьому випадку необхідна допомога держави. І 
не стільки матеріальна, скільки юридична.  Адже лише на державному 
рівні мають бути вирішенні питання щодо юридичного статусу козацьких 
військ (можливо, військ територіальної оборони). 

 
Законодавча база відродження та розвитку Українського козацтва 

нерозвинена, тому процес розбудови козацьких організацій іде мляво. 
Істотною перешкодою розвитку козацтва є концептуальна невизначеність 
цього процесу. Історія українського державотворення переконливо 
свідчить про те, що в цьому історичному процесі, порівняно з іншими 
суспільно-політичними силами, козацтво відігравало вирішальну, 
провідну роль. Тому національні інтереси України вимагають створення 
державних документів, зокрема законів, постанов, які б сприяли 



 59 

дальшому розвитку українського козацтва як могутньої націотворчої і 
державотворчії потуги, залучення до його лав найширших верств 
співгромадян з метою пробудження і спрямування їхньої енергії на 
розв’язання  історичних завдань, що стоять перед нашим суспільством і 
державою. 

Факти неспростовно свідчать, що високі духовні набутки 
українського козацтва, його видатних представників – державних і 
політичних керманичів, діячів науки і культури на сьогодні залишаються 
невідомими широким верствам нашого суспільства. Не пробуджена і 
незадіяна до конкретних державотворчих справ і не організована в 
козацькі форми інтелектуальна, духовна і практично-дійова енергія 
сотень тисяч наших співвітчизників; вона ще «дрімає», «спить» і не 
набуває продуктивних і ефективних, суспільно корисних форм, справ і 
чину державотворчого характеру; козаки ще не усвідомили, що вони 
козаки! 

 
Справжнє відродження козацтва на Україні почнеться тоді, коли до 

його лав увіллється молодь, що вболіває за народні справи, прагне 
кращого сьогодення та працює на духовне і матеріально багате 
майбутнє; коли теперішні козаченьки чітко усвідомлять, що по них судять 
про все козацтво і народ у цілому, відмовляться від своїх користолюбних 
цілей і на перше місце  поставлять служіння народу; коли між козаками і 
науковцями-просвітянами встановляться тісні зв’язки та налагодиться 
співпраця на ниві дослідження історико-культурної спадщини козаччини. 
І тоді відроджене козацтво стане тією широкою суспільно-політичною і 
культурницькою течією, яка згуртує всі верстви українського народу і 
зможе цивілізованими методами вирішувати нагальні питання 
сьогодення в ім’я народу і для народу.  

 
Спроба сучасних реформаторів збудувати нове суспільство з 

орієнтацією лише на економічні, ринкові розрахунки, неминуче 
провалиться. Суспільство засновується на ідеї моральності й 
цементується духовними прагненнями народу. Ідеологія козацтва 
фундується на таких засадах: Християнство (Православ’я), прагнення до 
Народовладдя та Самоврядування в організації свого життя й на 
усвідомленні святого свого обов’язку – захищати рідну українську землю 
й українську державність. Це стало в перебігу віків свого роду 
генетичною особливістю козацького характеру. Й в сучасному 
суспільстві, коли значний відсоток населення України розгубив, не мав 
або розміняв свої ідеали на «речовизм» та долари, козацтво за рядом 
обставин стає найбільш стійким носієм національно-історичних традицій 
українського народу, здатним зіграти роль свого роду каталізатора 
громадської самосвідомості, очолити всенародний рух за духовне 
відродження України-Батьківщини, бо  

Козацтво має Кодекс Честі! 
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